



वर्ष-10, अंक-180  
इन्दौर, शुक्रवार  
27 सितम्बर 2024  
पृष्ठ 8, मूल्य २ रु.

दैनिक

RNI-MPHIN/2013/53761

# राष्ट्रीय जनभावना

चाणक्य नीति

चाणक्य कहते हैं कि अधिक लाड़ प्यार करने से बच्चों में अनेक दोष उत्पन्न हो जाते हैं। इसलिए यदि वे कोई गलत काम करते हैं तो उसे नजरअंदाज करके लाड़-प्यार करना उचित नहीं है। बच्चे को उद्विग्न भी आवश्यक है। - चाणक्य



इन्दौर प्रधान संपादक: सुनील वर्मा मो.: 9425491979, 7000877686, E-mail: janbhavna.ind@gmail.com



बिलकिस बानो केस गुजरात सरकार की याचिका खारिज

नई दिल्ली (एजेंसी)। बिलकिस बानो के दोषियों के मामले में सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात सरकार की पुनर्विचार याचिका को खारिज कर दिया है। गुजरात सरकार ने बिलकिस फैसले पर पुनर्विचार याचिका दायर कर फैसले में गुजरात सरकार के खिलाफ कड़ी टिप्पणियों को हटाने की मांग की थी।

सुप्रीम कोर्ट ने 8 जनवरी को 11 दोषियों को वापस जेल भेज दिया था और गुजरात सरकार के समय से पहले रिहाई के आदेश को रद्द कर दिया था। साथ ही आदेश में गुजरात सरकार के खिलाफ कड़ी टिप्पणियां भी की थीं। अदालत ने बिलकिस मामले में दोषियों की रिहाई से जुड़े सुप्रीम कोर्ट के आदेश में की गई टिप्पणियों को हटाने से भी इंकार कर दिया। दरअसल गुजरात सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में एक याचिका दायर कर 2002 के दंगों के दौरान बिलकिस बानो बलात्कार मामले में 11 दोषियों की समय पूर्व रिहाई को खारिज करने के फैसले में गुजरात सरकार के खिलाफ कुछ टिप्पणियों को अनुचित बताते हुए उसे हटाने का अनुरोध किया था।

गुजरात सरकार की याचिका में कहा गया था कि सुप्रीम कोर्ट ने अपने आदेश में कठोर टिप्पणी करते हुए ये कह दिया था कि गुजरात ने 'मिलीभगत से काम किया और दोषियों के साथ साटासाट की। याचिका में ये भी कहा गया कि कोर्ट की ये टिप्पणी न केवल अनुचित है और मामले के रिकॉर्ड के खिलाफ है, बल्कि याचिकाकर्ता-गुजरात सरकार के खिलाफ प्रत्यक्ष से प्रेषित है।

## खाद-बीज की कालाबाजारी बर्दाश्त नहीं होगी: मुख्यमंत्री

खाद-बीज की उपलब्धता और वितरण की समीक्षा

भोपाल, राष्ट्रीय जनभावना। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश में खाद-बीज की कालाबाजारी बर्दाश्त नहीं होगी। उन्होंने निर्देश दिए कि जो कालाबाजारी करते पाया जाए उस पर कड़ी से कड़ी कार्यवाही सुनिश्चित की जाए। रबी सीजन में किसानों को खाद-बीज की कमी नहीं रहे। इसके लिए अभी से ही खाद-बीज के भण्डारण और आपूर्ति करने की व्यवस्था की जाए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव आज



मुख्यमंत्री निवास स्थित समल भवन में खाद-बीज की उपलब्धता और वितरण की स्थिति की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में किसान कल्याण एवं कृषि विकास मंत्री श्री एदल सिंह कंजाना, मुख्य सचिव श्रीमती वीरा गणा, अपर मुख्य

सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय डॉ. राजेश राजीव, अपर मुख्य सचिव एवं कृषि उत्पादन आयुक्त श्री मोहम्मद सुलेमान तथा अपर मुख्य सचिव किसान कल्याण एवं कृषि विकास श्री अशोक वर्णवाल तथा अन्य अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि ब्यांफ स्तर पर कृषि विकास अधिकारियों को 15 अक्टूबर तक प्रशिक्षण दिया जाए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में फसलों के बोने के क्षेत्र चिन्हित कर आवश्यक तो रूप खाद-बीज की व्यवस्था करें। अक्टूबर-नवंबर माह में खाद-बीज की उपलब्धता पयां उपलब्धता बनी रहे, जिससे किसानों को कोई असुविधा न हो। उन्होंने कहा कि जन-प्रतिनिधियों एवं जिलों के अधिकारियों के साथ वॉर्डबोर्डों को मध्यम विकास से खाद-बीज की उपलब्धता तथा अन्य अधिकारी उपस्थित

मुख्यमंत्री के प्रयास से डीएपी का आवंटन बढ़ा

बैठक में जानकारी दी गई कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव के प्रयासों से भारत सरकार द्वारा डीएपी का आवंटन बढ़कर 8 लाख मीट्रिक टन कर दिया गया है, जबकि रबी 2024-25 के लिए 6 लाख मीट्रिक टन डीएपी के आवंटन की सहमति दी गई थी। डीएपी के स्थान पर एनपीके के उपयोग के लिए जिलों को निर्देश जारी किए गए, जिससे खरीफ 2024 में डीएपी की कमी परिलक्षित नहीं हुई। डीएपी की कमी की पूर्ति के लिए प्रदेश में पयां माता में यूरिया एवं एसएसपी उपलब्ध है।



## गुजरात के वडोदरा में तूफान से 4 मौतें

मुंबई में भी 4 की जान गई

नई दिल्ली (एजेंसी)। मुंबई और गुजरात में पिछले 24 घंटे में तूफान और बारिश के चलते 8 लोगों की जान चली गई। मुंबई में बुधवार शाम 5 घंटे में 3.9 इंच से ज्यादा बारिश हुई। सड़कों पर पानी भर गया और लोग जाम में फंस गए।

चिंचवड़ में स्कूलों-कॉलेजों में छुट्टी कर दी गई है। पुणे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सभा होनी थी, लेकिन ग्राउंड में पानी भरने के चलते इसे रद्द कर दिया गया है। गुजरात के सूत में बुधवार शाम 2 घंटे में 2 इंच बारिश हुई। कदसा और संगमपुरा इलाके में नहरों में बाढ़ आ गई। बच्चे स्कूलों में फंस गए, जिन्हें दमकल ने रस्क्यू किया। गुजरात में अगले चार दिनों तक बारिश से रहत मिलने की संभावना नहीं है।

आंध्र प्रदेश में कई इलाकों में पिछले 24 घंटे से बारिश हो रही है। पुणे में स्कूलों को बंद कर दिया गया है। कोणार्क सूर्य मंदिर के कैमरा में पानी भर गया। मंदिर कैमरा से पानी निकालने के लिए पंप लगाए गए हैं।

## लेबनान में जंग रोकने से नेतन्याहू का इनकार

बेरुत (एजेंसी)। इजराइल ने लेबनान में जंग रोकने से इनकार कर दिया है। इजराइली पीएम ऑफिस ने गुरुवार, 26 सितंबर को सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी है। इसमें कहा गया है कि सीजनफर की रिपोर्ट्स गलत हैं। पीएम बेन्यामिन नेतन्याहू के ऑफिस ने बताया है कि अमेरिका-फ्रांस की तरफ से जंग रोकने की मांग की थी। इसका नेतन्याहू ने जवाब नहीं दिया है। इजराइल के मुताबिक, PM की सलाह पर सेना पूरी



ताकत से लेबनान में लड़ाई जारी रखेगी। वहीं, हिजबुल्लाह ने इजराइल के रफेल मिलिट्री फैसलिटी पर 45 रॉकेट दागे हैं। अभी कितना नुकसान पहुंचा है, इसका पता

नहीं चल पाया है।

लेबनान में इजराइली हमले में 23 सीरियाई नागरिकों की मौत

लेबनान की स्टेट मीडिया की रिपोर्ट में कहा गया है कि इजराइल ने लेबनान के यूनीन इलाके में गुरुवार को हमला किया। इसमें 23 सीरियाई लोगों की मौत हो गई। ये सभी लोग लेबनान में काम के लिए गए थे।

## उत्तराखंड के विभिन्न हिस्सों में भारी बारिश

देहरादून (एजेंसी)। पिछले 24 घंटों में देहरादून जिले के मसुरी और कालसी क्षेत्र में 160 मिलीमीटर बारिश दर्ज की गयी जबकि विकासनगर में 120 मिमी और देहरादून में 81.5 मिमी बारिश हुई। उत्तराखंड के विभिन्न हिस्सों में बुधवार को पुरी रात भारी बारिश हुई जिससे टिहरी के बड़ा केदार क्षेत्र में धर्मगुरु सहित अनेक नदियों का जलस्तर बढ़ गया।

## सिद्धारमैया ने फिर किया इस्तीफे से इनकार



कर्नाटक (एजेंसी)। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने एक बार फिर से इस्तीफे से इनकार किया है। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि मैं इस्तीफा नहीं दूंगा। मैं इस्तीफा क्यों दूँ? एचडी कुमारस्वामी पर आरोप

अनिश्चितताओं को लेकर लोकायुक्त को उनके खिलाफ जांच करने का आदेश देने के एक दिन ब्या आइ है, जिससे मुख्यमंत्री के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने का रास्ता साफ हो गया है। उनकी अमीर शख्स एलन मस्क भाषणा में मुख्यमंत्री के इस्तीफे की मांग को लेकर आज कर्नाटक विधानसभा में विरोध प्रदर्शन किया। इस बीच, उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने भी सिद्धारमैया के पद छोड़ने की संभावना से इनकार किया है। उन्होंने कहा कि हम जो चाहेंगे वहीं करेंगे। सीएम के इस्तीफा देने का कोई सवाल ही नहीं है।

इटली की पीएम मेलोनी को डेट कर रहे हैं एलन मस्क?

नई दिल्ली। दुनिया के सबसे अमीर शख्स एलन मस्क ब्या इटली की प्रधानमंत्री को डेट कर रहे हैं? ये सवाल इन दिनों सुर्खियों में है। दुनिया के सबसे अमीर शख्स एलन मस्क ज्यादातर किसी न किसी वजह से चर्चा में बने रहते हैं। लेकिन इस बार वो सुर्खियों में इसलिए हैं क्योंकि इस बार उनके साथ इटली की प्रधानमंत्री जोर्जिआ मेलोनी का नाम जोड़ा जा रहा है। असल में इस समय दोनों की कुछ तस्वीरें सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रही हैं।

## हरियाणा चुनाव में किसान आंदोलन फिर जिंदा हुआ

कंगना रनौट के बयानों से नाराजगी, बीजेपी को लोकसभा जैसा सबक सिखाएंगे

हरियाणा (एजेंसी)। बीजेपी सांसद कंगना रनौट ने कहा, किसानों के जो 3 कृषि कानून रोक दिए गए, वे वापस लाने चाहिए। किसानों को खुद इसकी डिमांड करनी चाहिए। हमारे किसानों की समृद्धि में ब्रेक न लगे। हिमाचल प्रदेश के मंडी से सांसद कंगना रनौट के बयान के बाद हरियाणा विधानसभा चुनाव के बीच किसान आंदोलन का मुद्दा फिर से जिंदा हो गया है। बृहत्कृषकवादी गौवर्धन आंदोलन ने कंगना से किनारा करते हुए कहा था कि ये कंगना की व्यक्तिगत राय



है। उनका बयान पार्टी की सोच नहीं है, लेकिन इससे किसानों का गुस्सा फूट पड़ा। किसान नेता अभिमन्यु कोहड़ का कहना है कि कंगना का

(भाजपा) किसानों को जितना प्रोत्साहित करेंगे, उतना बुरा परिणाम उन्हें हरियाणा चुनाव में भुगतना पड़ेगा। शंभू बाँदर पर आंदोलन कर रहे किसान मजदूर मोर्चा (यस्क) के नेता परचम सिंह धंधरे ने कहा-केंद्र कानूनों को वापस ले चुकी है। फिर भी उनकी सांसद कानूनों पर बयान देती हैं तो उन पर कार्रवाई होनी चाहिए। कोई नीतिगत मामलों पर बयान दे कर यह कैसे कह सकता है कि ये उसकी व्यक्तिगत राय है? बीजेपी का इस मुद्दे पर भंडाफोड़ हो गया है।

सीबीआई ने दिल्ली में 'उगाही' रैकेट मामले में

## सुकेश चंद्रशेखर का बयान दर्ज किया

नई दिल्ली (एजेंसी)। दो वरिष्ठ जेल अधिकारियों गोवाल और तत्कालीन एआईजी मुकेश प्रसाद ने सुरक्षा और सुविधा के नाम पर दिसंबर 2019 से जून 2022 के बीच विभिन्न किरातों में उनके करीबियों से 12.5 करोड़ रुपये की जबरन वसूली की। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने तिहाड़ जेल और दिल्ली की अन्य जेलों से कथित रूप से संचालित जबरन वसूली रैकेट की प्रारंभिक जांच के सिलसिले में कथित टाग मुकेश चंद्रशेखर का बयान दर्ज किया है। यह जानकारी अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को दी। अधिकारियों ने बताया कि एजेंसी ने 30 अगस्त को एक विशेष अदालत से जेल में अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने तिहाड़ जेल और दिल्ली की अन्य

अजित पवार का छलका दर्द

## सीएम बनना चाहता हूँ पर उप मुख्यमंत्री से आगे नहीं बढ़ पा रहा

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र के कद्दवर नेता और उप मुख्यमंत्री अजित पवार का एक बार फिर दर्द छलका है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री बनना चाहता हूँ लेकिन उप मुख्यमंत्री से आगे नहीं बढ़ पाता। मुझे मौका नहीं मिला रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि एनसीपी के पास साल 2004 में मुख्यमंत्री बनाने का मौका था, लेकिन पार्टी ने इसे गंवा दिया। खास बात है कि 2004 में महाराष्ट्र के सीएम का पद कांग्रेस के खाले में आया था। साल 2004 के विधानसभा चुनाव में महाराष्ट्र में एनसीपी सबसे बड़ी पार्टी बनकर उभरी थी। उस दौरान पार्टी को 71 सीटें मिली थीं। जबकि, 69 सीटों पर जीत



के साथ कांग्रेस दूसरे स्थान पर थी। तब कांग्रेस नेता विलासराव देशमुख को सीएम बनाया गया था। साल 2012 में देशमुख का निधन हो गया था। कार्यक्रम में अजित ने बताया है कि साल

2019 में जिस पार्टी ने जितनी सीटें जीती थीं, उसके आधार पर सीट बंटवारा होगा। उन्होंने कहा, भाजपा ने जिन सीटों पर 2019 में जीत हासिल की थी, उनपर वह लड़ेगी। ऐसा ही एनसीपी और शिवसेना के लिए होगा। ऐसे में सीट शेयरिंग फॉर्मूला 200 सीटों पर साफ है। बची 88 सीटों को पृथक् सहायोगियों में बांटा जाएगा। साल 2019 में अविभाजित एनसीपी ने कांग्रेस के साथ मिलकर चुनाव लड़ा था। वहीं, भाजपा और तब अविभाजित शिवसेना साथ थे। 2019 में भाजपा ने 164 सीटों पर चुनाव लड़ा और 105 सीटें अपने नाम की थीं। जबकि, शिवसेना को 126 सीटें मिलीं।

## हमने किसी को रिजेक्ट नहीं किया, सब को स्वीकार किया

नई दिल्ली (एजेंसी)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत ने मानवता पर भौतिक विकास के प्रभाव पर चिंता व्यक्त की। महाराष्ट्र के नागपुर में एक कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि पिछले 2,000 वर्षों में शांति और खुशी लाने के सभी प्रयोग विफल हो गए हैं। भागवत ने कहा कि भौतिक प्रगति अपने चरम पर पहुंच गई है, यह मानवता को विनाश की ओर धकेल रही है। उन्होंने कहा कि इसका उत्तर भारतीय परंपराओं में निहित है। आगे बोलते हुए उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि भारतीय दर्शन ने हमेशा विविध दृष्टिकोणों को अपनाया है, जिसमें आत्मिक और नैतिक दोनों तरह के दृष्टिकोण शामिल हैं। भागवत ने भारतीय संस्कृति की समावेशिता का जिक्र करते हुए कहा कि हमने कभी किसी को अस्वीकार नहीं किया, हमारी परंपरा सभी को स्वीकार करती है। भागवत ने जीवन में संतुलन और समन्वय की आवश्यकता पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि जीवन स्वाभाविक रूप से संघर्ष से भर है, लेकिन इन संघर्षों में एक छिपा हुआ सामंजस्य है जिसे महसूस किया जा सकता है।

## नक्सलियों ने ग्रामीण की कर दी हत्या...

सुकमा (एजेंसी)। बस्तर संभाग में माओवाद को खत्म करने के लिए जवान लगाए जा रहे हैं। घूम रहे हैं और लगातार सफलता भी मिल रही है। वहीं माओवादी लगातार मिल रहे नक्सलान से बीछलाया हुए हैं और हमेशा ये यंगोति बनाने के की फिराक में रहते हैं कि जवानों को कैसे नुकसान पहुंचाया जाए। वहीं ग्रामीणों को भी नुकसान पहुंचाने की कोशिश में है। इसी बीच खबर आ रही है कि नक्सलियों ने एक अंधे की हत्या कर दी है। बताया जा रहा है कि



माओवादियों ने धारदार हथियार अंधे की मौत के घाट उतार दिया है। इस घटना की पुष्टि एक आकाश वाद रिपोर्ट ने की है। इस घटना के बाद पुलिस मामले को संभाल में ले ली है और वैधानिक कार्रवाई रही है। घटना भेजजी थाने के भंडारपदर राव रिपोर्ट ने की है। इस घटना के

## बाइडेन ने न्यूयार्क को वाशिंगटन बताया

वाशिंगटन। न्यूयॉर्क के बाकले होटल में एक संबोधन में राष्ट्रपति ने वैश्विक नेताओं का स्वागत करते हुए उन्हें धन्यवाद कहा। इसके साथ ही बाइडेन ने कहा कि वाशिंगटन में आपका स्वागत है। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की एक बार फिर कैमरे पर जुवाण फिसल गई। वे शायद हुए गए कि वे न्यूयॉर्क में हैं और उन्होंने इसकी जगह वाशिंगटन उककर वैश्विक नेताओं का स्वागत किया।

## सरकार न करे मदिरों का प्रबंधन: शंकराचार्य

मथुरा (एजेंसी)। गुवाहाटी से चतुर्मास करने के बाद मथुरा आए शंकराचार्य अशोकानंद देव तीर्थ ने तिरपति के लहू प्रसद में "मिलावट की निंदा की और कहा कि भविष्य में ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि मदिरों का प्रशासन सरकारों के हथ में न होकर एक अलग बोर्ड के हथ में हो। शंकराचार्य ने बुधवार को यहां गोवर्धन में पत्रकारों से बातचीत में यह बात कही। जाकारी के मुताबिक, वह अरुम के गुवाहाटी से चतुर्मास करने के बाद यहां आए हैं। यहां आदि शंकराचार्य आश्रम पहुंचने पर उनका गर्भोगो से स्वागत किया गया। तिरपति लहू विवाद पर उन्होंने कहा कि यह लोगों की धार्मिक भावनाओं पर सीधा हमला है। दोषियों को बख्शा नहीं जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि

## दिल्ली के शाही इंदगाह के पास भारी पुलिस फोर्स तैनात

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली का पुलिस प्रशासन हलत में आ गया। खबर वायरल होने के बाद सरदार बाजार थाने के पास शाही इंदगाह के आसपास भारी पुलिस बल तैनात किया गया। दिल्ली के शाही इंदगाह मस्जिद को लेकर बड़ी खबर सामने आई। रानी लक्ष्मीबाई की पूर्ण स्थापना विवाद को लेकर विरोध प्रदर्शन आयोजित किए जाने की अफवाह साबित आई।







## विचार प्रवाह

## संपर्क तो बहुत पर सच्चा रिश्ता मुश्किल से



कनेक्शन और संपर्क दो अलग-अलग शब्द हैं जिनका दो चीजों के जुड़ने के तरीके से लेना-देना है। लेकिन, कनेक्शन दो वस्तुओं के बीच भौतिक संबंध को संदर्भित करता है, जबकि संपर्क उस तरीके को संदर्भित करता है जिसमें दो वस्तुएं एक-दूसरे से जुड़ी या जुड़ती हैं। एक युवा पेशेवर द्वारा एक पुराने शिक्षक का साक्षात्कार लिया जा रहा था। पेशेवर ने पूर्व नियोजित योजना के अनुसार शिक्षक का साक्षात्कार लेना शुरू किया। युवा पेशेवर- सर, अपने पिछले व्याख्यान में आपने हमें बताया था -संपर्क- और कनेक्शन- यह वास्तव में प्रतिक्रिया के बीच है। क्या आप समझा सकते हैं? शिक्षक मुस्कुराए और स्पष्ट रूप से प्रश्न से विचलित होकर युवा पेशेवर से पूछ- क्या आप इसी शहर से हैं?

पेशेवर: हाँ। टीचर- घर में कौन कौन है? पेशेवर ने महसूस किया कि शिक्षक उसके प्रश्न का उत्तर देने से बचने की कोशिश कर रहा था; क्योंकि यह एक बहुत ही व्यक्तिगत और अनुचित प्रश्न था। फिर भी युवा पेशेवर ने कहा: माँ का देहान्त हो गया था। पिता है, तीन भाई और एक बहन। सभी को शादी हो चुकी है। शिक्षक ने अपने चेहरे पर मुस्कान के साथ फिर पूछ- क्या आप अपने पिता से बात करते हैं? युवा पेशेवर नाराज दिख रहा था। शिक्षक: आपने उनसे आखिरी बार कब बात की थी? युवा पेशेवर ने अपनी झुल्लाहट को दबाते हुए कहा- एक महीने पहले। शिक्षक: क्या आपके भाई-बहन अक्सर मिलते हैं? आप आखिरी बार पारिवारिक सभा के रूप में कब मिले थे? युवा पेशेवर के माथे पर पसीना आ गया। ऐसा लगता था कि शिक्षक युवा पेशेवर का साक्षात्कार ले रहे थे। पेशेवर ने कहा: हम आखिरी बार दो साल पहले लोहार पर मिले थे। टीचर: तुम सब कितने दिन साथ रहे?

पेशेवर ने अपने माथे पर पसीना पोंछते हुए कहा तीन दिन। शिक्षक: आपने अपने पिता के साथ कितना समय बिताया ठीक कितने पास बैठकर? युवा पेशेवर परेशान और शर्मिंद दिख रहा था और एक कानाज पर कुछ लिखने लगा।

शिक्षक: क्या आपने नारना, दोपहर का भोजन या रात का खाना एक साथ किया? क्या आपने पूछा कि वो कैसे रहे? क्या आपने पूछा कि माँ की मृत्यु के बाद उनके दिन कैसे बीत रहे हैं? युवा पेशेवर की आँखों से अश्रुधारा बहने लगी। शिक्षक ने युवा पेशेवर का हाथ पकड़ा और कहा: शर्मिन्दा, परेशान या उदास मत हो। मुझे खेद है अगर मैंने आपको अनजाने में चोट पहुँचाई है, लेकिन यह मूल रूप से आपके प्रश्न का उत्तर है। संपर्क और कनेक्शन आपका अपने पिता के साथ संपर्क है लेकिन आपका कनेक्शन नहीं है। आप उनसे जुड़े नहीं हैं। कनेक्शन दिल और दिल के बीच होता है। एक साथ बैठना, भोजन करना और एक-दूसरे की देखभाल करना, छ्ना, हाथ मिलाना, आँख मिलाना, कुछ समय एक साथ बिताना। आपके सभी भाई-बहनों का एक-दूसरे से संपर्क है लेकिन कोई कनेक्शन नहीं है। युवा पेशेवर ने अपनी आँखें पोंछीं और कहा: धन्यवाद सर, मुझे एक अच्छे और अविस्मरणीय पाठ पढ़ने के लिए। वह है आज की हकीकत। चाहे घर में हो या समाज में सभी के बहुत सारे संपर्क हैं, लेकिन कोई संबंध नहीं है। सब अपनी अपनी दुनिया में मग्न हैं। आइए न रहे। संपर्क में, लेकिन कनेक्टेड बने रहें, केयरिंग, शेयरिंग समय बिताते हुए हमारे सभी प्रियजनों के साथ। संपर्क जीवन में सफल नहीं हो सकता है। जिस व्यक्ति में एक बार घमंड पैदा हो गया तो वह अपने आगे किसी को भी नहीं मानता है। जब व्यक्ति का घमंड टूटता है तो वह अर्ध से पराजित हो जाता है लेकिन हम अच्छे संस्कारों से बुवाई पर जीत हासिल कर सकते हैं। हमारे नैतिक मूल्य अच्छे घर, परिवार, समाज व देश की पहचान होते हैं। नैतिक मूल्यों का आधार हमारी प्रजाति संस्कृति है। मनुष्य की अमूल्य निधि उसकी संस्कृति और संस्कार होते हैं। यह एक ऐसी निधि है जिससे व्यक्ति सुसंस्कारित तथा सभ्य समाजिक प्राणी बनता है। साथ ही यह प्रतिकूल परिस्थिति को अपने अनुकूल बनाने की क्षमता पैदा करती है। बच्चों को भविष्य होते हैं परंतु नैतिक मूल्यों की कमी उनके जीवन को तबाह कर सकती है। बच्चों को नैतिक मूल्यों की जानकारी देना आवश्यक है। नैतिकता ही वह खूबी है जो हमारे समाजिक, सभ्य और सुसंस्कारित होने की पहचान करवाती है और जीवन को बेहतर ढंग से जीना सिखाती है। बच्चों के नैतिक मूल्यों को मजबूत बनाने के लिए जरूरी है कि हम घर का वातावरण अच्छा बनाए रखें, बच्चों को शोषण और केयरिंग की सीख दें। बच्चों को मानवता की इज्जत करना सिखाएं तथा ईमानदारी का पाठ पढ़ाएं।

जुधा शुक्लाइफको ऑनला बोरली यूपी

## राष्ट्रीय सेवा योजना दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया

इंदौर शासकीय महाविद्यालय पीथमपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के द्वारा मंगलवार को राष्ट्रीय सेवा योजना दिवस हर्षोल्लास से मनाया गया कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए प्राचार्य डॉक्टर विनोद सिंह ने विद्यार्थियों से राष्ट्रीय सेवा योजना की महत्त्वता बताते हुए कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण योगदान देती है इस अवसर पर उन्होंने भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा संचालित राष्ट्रीय सेवा योजना सेवा अभियान पर विचार व्यक्त करते हुए कहा कि हम सभी को इस अभियान में पूरी ईमानदारी से सहयोग देना चाहिए जिससे विद्यार्थियों में मिलजुल कर काम करने की भावना का विकास होता है।

अग्रवाल वैश्य समाज का 38 वा अखिल भारतीय दो दिवसीय परिचय सम्मेलन राजीव गांधी चौराहे स्थित गार्डन में आयोजित होगा। सम्मेलन में 12 राज्य और विदेशों से दो हजार से अधिक प्रतिष्ठियों के प्रास होने का अनुमान है। परिचय सम्मेलन फॉर्म का विमोचन दैनिक भास्कर के डायरेक्टर एवं वैश्य कल्याण ट्रस्ट के अध्यक्ष गिरिश अग्रवाल के कर कमलों से सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर पूर्व गृहमंत्री उमाशंकर जी गुप्ता वरिष्ठ समाजसेवी धिनोद अग्रवाल दिनेश मित्तल विष्णु बिन्दल अरविन्द

बागड़ी भी उपस्थित थे। गुप्त समन्वयक राजेश गर्ग संचालक शिव जिन्दल अध्यक्ष हरिश अग्रवाल ने बताया कि सम्मेलन की सभी तैयारिया वरिष्ठ समाजसेवी श्री प्रेमचंद जी गोपाल के मार्गदर्शन में प्रारंभ कर दी गई है। लगातार 37 परिचय सम्मेलन आयोजित करने वाली एकमात्र संस्था

## प्रेजेंट स्टूडेंट के साथ एलुमनाई और नामी डिजाइनर्स भी करेंगे अपना कलेक्शन प्रेजेंट

इंदौर। अपर सफलता के बाद स्टूडेंट्स के लिए मौके देने के लिए इस साल एनआईएफडी ग्लोबल इंदौर का मध्य भारत के सबसे बड़ा फैशन शो 27, 28 एप्र 29 सितंबर को होने के लिए पूरी तरह तैयार है। तीन दिवसीय एनआईएफडी ग्लोबल इंदौर टाइम्स फैशन वीक-2024 इस साल होटल ग्रीड शेरटन में होगा। स्टूडेंट्स अपने स्पेशल एनआईएफडी ग्लोबल राउंड के लिए अंतिम तैयारियों में जुटे हैं। पूरा एक दिन इसी के नाम होगा।

एनआईएफडी ग्लोबल इंदौर के फैशन डिजाइनिंग के स्टूडेंट्स ने इस साल देश के कौनों कौनों के कन्चर से लेकर विदेश तक की संस्कृति और रेट्रो थीम पर काम किया है। बीते 1 महीने से अपने मेंटर, एचओडी और फैकल्टी के साथ रात दिन 90 से ज्यादा स्टूडेंट्स गार्मेंट तैयार कर रहे हैं। पहले दिन एनआईएफडी ग्लोबल के स्टूडेंट्स का कलेक्शन रैप पर होगा, जिसके लिए एनआईएफडी ग्लोबल, इंदौर की फैशन



डिजाइनिंग की वर्कशॉप में सुबह से देर शाम तक चहल-पहल नजर आ रही है। इस साल 4 थीम पर रैप की गार्मेंट प्रेजेंट किए जाएंगे। पहली थीम को ब्लूमिंग इंडिया, दूसरी को ग्लोबल कैनुवास, तीसरी को वर्ल्ड ऑफ फैटैसी और चौथी थीम को

इन टू द फ्यूचर नाम दिया गया है। एनआईएफडी ग्लोबल इंदौर की फैशन डिजाइनिंग की एचओडी सोनिया भगत ने बताया कि मेंटर सौरभ कांत श्रीवास्तव और हम सभी के गाइडेंस में स्टूडेंट्स, पिछले एक महीने से अपने



क्रिएटिव आईडियाज को लेकर आने के लिए जमकर मेहनत कर रहे हैं। 60 स्टूडेंट्स ऐसे भी हैं, जो वोलेंटीयर के रूप में बैक स्ट्रेज काम करेंगे। ब्लूमिंग इंडिया : पयूनन थीम राउंड में देश के

हर कौनों की संस्कृति, रॉक एंड रोल थीम राउंड में इंडियन बॉलीवुड, फोक थीम राउंड में भोजपल, मिथिकल से जुड़ी संस्कृति ग्लोबल कैनुवास : रेट्रो थीम राउंड में देश-दुनिया का फैशन, आर्ट गैलरी थीम राउंड

में दुनिया के मशहूर आर्ट से जुड़े गार्मेंट और विक्टोरियन एर थीम राउंड में गार्मेंट

वर्ल्ड ऑफ फैटैसी : इस राउंड में थीम को यूनिवर्स, स्टार पर फोकस किया गया है। रैप पर नियोजन कलर्स गार्मेंट के अलावा शाहीन फेब्रिक नजर आएंगे।

इन टू द फ्यूचर : रिसायकल मटेरियल का इस्तेमाल करके वेस्टर्न और हार्ड फैशन गार्मेंट तैयार किए गए हैं। इसी राउंड में डिजिटल प्रिंट के इस्तेमाल के गार्मेंट भी रैप पर नजर आएंगे।

एनआईएफडी ग्लोबल, इंदौर की चेयरमैन श्रीमती साधना तोड़ी ने बताया कि स्टूडेंट्स पिछले 1 महीने से तैयारी कर रहे हैं। पहला दिन पूरी तरह एनआईएफडी ग्लोबल के स्टूडेंट्स के नाम होगा। हमने इस्का दायरा बढ़ाया है। दूसरे दिन और तीसरे दिन नामी डिजाइनर्स के साथ ही सेलिब्रिटी डिजाइनर्स के कलेक्शन रैप पर होगा।

## जन भागीदारी समिति की बैठक संपन्न, दानदाता स्कूल में देगे भवन सामाग्री

इंदौर। शासकीय महाविद्यालय पीथमपुर जनभागीदारी समिति की महत्वपूर्ण बैठक सम्यन् शासकीय महाविद्यालय पीथमपुर जिला धार की जनभागीदारी समिति की बैठक बुधवार को विजय प्रह्लाद पाटीदार की अध्यक्षता में आयोजित की गई।



जिसमें मुख्य रूप से अनुविभागीय अधिकारी पीथमपुर शास्वत शर्मा, जनभागीदारी समिति सचिव/प्राचार्य डॉ. विनोद खत्री के मार्गदर्शन में आयोजित की गई। जनभागीदारी अध्यक्ष पाटीदार द्वारा

मनोनीत जनभागीदारी समिति सदस्य सुवेदर पटेल, विक्की शर्मा, शुभम यादव, हंसराज पटेल, किशोर दहिया, ईश्वर मोहोते, अमित परमार, मनीष प्रजापत, देवीसिंह खुर्वशी एवं महाविद्यालयीन सदस्य डॉ. अनिता मालवीय, डॉ. संवर्धना अन्वसे एवं जनभागीदारी समिति प्रभारी डॉ. संजय प्रसाद उपस्थिति में बैठक का

आयोजन किया गया। आयोजित बैठक में महाविद्यालय गतिविधियों के संचालन से सम्बंधित विभिन्न प्रस्तावों पर स्वीकृति प्रदान की गई जिसमें महाविद्यालय एवं छात्राश्रित में कार्य करने हेतु आवश्यक किया गया। कार्यक्रम के अंत में डॉ. विनोद खत्री सचिव/प्राचार्य जनभागीदारी समिति के आभार व्यक्त किया गया।

## बच्चों की राह तक रहे साढ़े पांच हजार सरकारी स्कूल

## अब आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, पंचायत सचिव कराएंगे स्कूलों में प्रवेश

इंदौर मद्र में जहाँ एक तरफ सरकारी सीएम राइज स्कूलों में बच्चों के एडमिशन के लिए लंबी वेटिंग रहती है, तो वहीं, दूसरी ओर पहले से चल रहे सरकारी स्कूलों में बच्चों का एडमिशन करने में अक्षमता रूचि नहीं ले रहे हैं। जिससे राज्य में करीब साढ़े पांच हजार सरकारी स्कूल ऐसे हैं जहाँ बच्चों की संख्या शून्य हो गई है। यानी अब ये स्कूल बच्चों की राह तक रहे हैं। ऐसे में स्कूल शिक्षा विभाग अब सरकारी स्कूलों में प्रवेश बढ़ाने के लिए आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं, ग्राम पंचायत सचिव और ग्राम पंचायत में रोजगार सहायकों को टारगेट देने के निर्देश दिए हैं। स्कूल शिक्षा मंत्री राव उदय

प्रताप सिंह ने कहा है सभी कर्मचारी स्कूलों में 100 प्रतिशत प्रवेश के लिए घर-घर तक जाएंगे। राज्य शिक्षा केंद्र द्वारा जारी किए गए वार्षिक आंकड़े में बताया गया है कि शैक्षणिक सत्र 2024-25 में 5500 स्कूल ऐसे हैं, जहाँ पहली कक्षा में एक भी एडमिशन नहीं हुआ है। यानि कि इन स्कूलों में अब पहली कक्षा 0 ईंटर घोषित की जाएगी। वहीं करीब 25 हजार स्कूल ऐसे हैं, जहाँ 1-2 एडमिशन ही हुए हैं। प्रदेश में 11,345 स्कूलों में केवल 10 एडमिशन हुए। इसी तरह करीब 23 हजार स्कूल ऐसे भी हैं, जहाँ मात्र 3 से 5 बच्चों ने ही एडमिशन लिया है। प्रदेश में जिन साढ़े पांच हजार सरकारी स्कूलों में

इस वर्ष प्रवेश नहीं हुए उनमें से सिक्की जिला सबसे ऊपर है। यहाँ 425 सरकारी स्कूलों में जीरो प्रवेश हुए हैं। जबकि दूसरे नंबर पर सतना जिला है यहाँ 303 स्कूलों में जीरो एडमिशन हुए हैं। तीसरे नंबर पर नरसिंहपुर जिला है जहाँ 299 स्कूलों में एक भी एडमिशन नहीं हुआ। इसी प्रकार खरगोन में 287 स्कूल, बैतूल में 265 स्कूल, सगार में 258 स्कूल, विदिशा में 258 स्कूल, रासेन में 207 स्कूल, मंदसौर में 193 स्कूल, देवास में 181 स्कूलों में एक भी प्रवेश इस वर्ष नहीं हुए हैं। इस प्रकार प्रदेश के 5,501 ऐसे स्कूल हैं जहाँ इस वर्ष जीरो प्रवेश रहा है। सरकारी स्कूलों को नहीं मिल रहे छात्र सरकारी

स्कूलों में बच्चों को एडमिशन नहीं लेने को लेकर कहा जाता है कि अधिकतर स्कूल अतिथि शिक्षकों के भरसे चल रहे हैं। नियमित शिक्षकों की कमी है। निजी स्कूल की अपेक्षा सरकारी स्कूलों में गुणवत्ता की कमी है। सरकारी स्कूलों में टायलेट, पेयजल और भवन समेत अन्य मूलभूत सुविधाओं की कमी है। वर्तमान में अक्षमता अपने बच्चों को इंग्लिश मीडियम में पढ़ाना चाहते हैं, लेकिन अधिकतर सरकारी स्कूलों में इंग्लिश मीडियम के टीचर नहीं हैं। वहीं, सरकारी स्कूल के बच्चों को दिया जाने वाला मध्याह्न भोजन और निष्कूल यूनीफॉर्म-किताब वितरण में बच्चों को

सरकारी स्कूल बुलाने में कमजोर साबित हो रहा है। व्यवस्था को बेहतर बनाने की बनाएंगे रणनीति विशेषज्ञों का कहना है कि सरकारी स्कूलों में शिक्षकों की लगातार कमी और व्यवस्थाओं की कमी के चलते इस वर्ष अक्षमताओं ने अपने बच्चों के प्रवेश में रुचि नहीं दिखाई है। प्रदेश की ज्यादातर स्कूल अतिथि शिक्षकों के सहारे चलाए जा रहे हैं। यह शिक्षकों की कमी के चलते अतिथि शिक्षकों की भर्ती की जाती है। इस बार अतिथि शिक्षकों के लिए नियम बदलने से अभी तक भाई प्रक्रिया पूरी नहीं की जा सकी है। यही वजह है कि छात्र-छात्राओं की पढ़ाई अभी तक शुरू नहीं हो पाई है। वहीं प्रवेश

में कमी की दूसरी वजह सरकारी स्कूलों में समुचित व्यवस्था जैसे टॉयलेट, पानी की व्यवस्था नहीं होना भी माना जा रहा है। स्कूल शिक्षा मंत्री राव उदय प्रताप सिंह ने निर्देश दिए हैं कि सरकारी स्कूलों में कक्षा पहली में शत-प्रतिशत बच्चों का प्रवेश हो, यह सुनिश्चित किया जाए।

उन्होंने सरकारी स्कूलों में मिलने वाली सुविधाएं जैसे निष्कूल गणवेश, पाठ्य-पुस्तक और मध्याह्न भोजन की जानकारी शिक्षकों, आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं, सचिव और रोजगार सहायक के माध्यम से बच्चों के अभिभावकों के घर-घर तक पहुंचने के लिए भी तक शुरू नहीं हो पाई है। वहीं प्रवेश

## संस्था समृद्ध वकीलों को देनी ज्ञापन, नशे में लिप्त आदतन अपराधियों की पैरवी नहीं करने की करेंगे गांवा

इंदौर। संस्था समृद्ध द्वारा लगातार नशे मुक्ति को लेकर अभियान चलाया जा रहा है, शहर में नशाखोरी बढ़ती जा रही है, पुलिस प्रशासन द्वारा लगातार कार्रवाई हो रही है, अब संस्था वकीलों को ज्ञापन देकर नशे में लिप्त आदतन अपराधियों के केस नहीं लड़ने की मांग करेंगे।

संस्था के अध्यक्ष लक्ष्मी अवस्थी ने बताया कि जिला कोर्ट और हाई कोर्ट के वकीलों से संस्था मूलाकार करेंगी और नशे में लिप्त आदतन अपराधियों नशा कारोबारी के केस में पैरवी नहीं करने की मांग करके ज्ञापन देगी। शहर में लगातार नशाखोरी बढ़ती जा रही है, नशे में लिप्त आदतन अपराधी शहर में नशा बेचकर अपराध करते हैं पुलिस प्रशासन द्वारा लगातार रिफर्तारी करके कार्रवाई की जा रही है। संस्था वकीलों को ज्ञापन देकर केस की पैरवी नहीं करने की मांग करेंगी जिससे कि नशे के आदतन अपराधियों को सजा हो सके और इंदौर नशे मुक्ति की ओर अग्रसर हो।

## अग्रवाल वैश्य समाज का 38 वा अखिल भारतीय दो दिवसीय परिचय सम्मेलन



हैं जिसके माध्यम से अब सम्बन्ध तय हुए हैं। प्रविष्टि तक पंद्रह हजार से अधिक प्रकाशन नि-स्कूल रहेगा।

सम्मेलन की व्यवस्थाओं के लिये गठित समितियों में विनोद गोयल राजेन्द्र गुप्ता अरज गुप्ता संजय मंगल राजकुमार बंसल मनीष मित्तल निरंजन गुप्ता भी एप्र गुप्ता हरिस्वरूप अग्रवाल कमलेश मित्तल गोपाल गर्ग वर्षा बंसल को प्रभारी बनाया गया है





### इकतारा बोते...

डॉ. टी. महादेव राव  
विशाखापटनम  
9394290204



## चश्मा उतारो फिर देखो यारों

भाई जी आप पेपर पढ़ते पढ़ते काहे मुस्कुरा रहे हैं?

मन तो चाह रहा है कि ठहके लगाऊँ पर मैं हूँ कि मुस्कुराहट से काम चला रहा हूँ। बचाना आपने पत्र कि नहीं कि बिहार में दंगाइयों को उल्टा लटकाना जाएगा, अगर खास पार्टी वहाँ सत्ता में आती है।

तो भैया इसमें हसने की बात क्या है? अच्छा है न यह! दंगाइयों को उल्टा लटकाने के डर से दंगे नहीं होंगे और दंगाई होंगे और शांति बनी रहेगी। यह तो साहब सरकारलक न्यूज है और आप है कि हसे जा रहे हो। आपकी क्या देश में शांति की आशा नहीं है या हमेशा आप पलत ही सोचते हो।

सोच दो तरह की होती है। जिस तरह हम देखते हैं उसी तरह हमारी सोच हो जाती है। यह सोच या देखने की नजर भी दो तरह की होती है। आप जो देख रहे हो वह स्थूल सोच या सरसरी नजर का नतीजा है। मुझे तो देश में खुशहाली पढ़ते हैं। देश में शांति हो। सभी धर्मों के बीच सौहार्द है और सारे लोग भाई भाई की तरह रहें। शांति से जिए। महंगाई कम हो। सारे लोग बिना किसी चक्क के दो जुन भर पेट खाना खा खाकर अपने घरों में सुख से सो सकें वही मेरा अपना नजरिया है। तुमसे किसने कह दिया कि मैं

शांति बिग नहीं हूँ।

तो फिर इतने हंसने, मुस्कुराने की, ठहका लगाने की कौन सी बात हो गई?

मैं खास नजरिए की बात कर रहा हूँ। मैं सूक्ष्म नजरिए की बात कर रहा हूँ। ऐसा तो नहीं है कि खास पार्टी केवल बिहार में ही नहीं है बाकी सारे देश में कहीं कहीं है और फिर सेंटर में यानी कि केन्द्र में भी उन्हीं की सरकार है। क्या केवल बिहार में दंगे हो रहे हैं, बाकी जगह क्या पूरी शांति और धार्मिक सौहार्द बना हुआ है। इसका मतलब है कि बिहार को छोड़कर बाकी राज्यों में जहाँ जहाँ खास पार्टी की सरकार है वहाँ दंगाइयों को सीधे लटकाना जाएगा ताकि वे फिर से दंगा कर सकें। यह तो वही बात हो गई कि अगर मैं पूरे विश्व पर शासन कर रहा होता तो रूस और यूक्रेन के झगड़े बंद कर देता। भारत पाक चीन के बीच जो संबंधों में तनाव है उसे दूर कर देता। जहाँ जहाँ भूखमरी है वहाँ वहाँ अनाज पहुंचाता। ऐसी बातें करने की अपनी अलग शैली है।

मतलब मंत्री जी के इस कथन से आपको हंसी आई कि बिहार में शांति आ जाएगा। दंगाई नहीं रहेंगे?

मैं तो सीधे एक ही प्रश्न पूछता हूँ, बाकी जगह के दंगाइयों को क्यों उल्टा नहीं लटकाना जा रहा है? जबकि वही खास पार्टी सत्ता में है। देश की बागडोर तो आपके हाथ में है। बावजूद इसके आप धार्मिक सौहार्दता, धर्मनिरपेक्षता और शांति बनाए रखने में चूक गए। मुझे इसी सोच से हंसी आई कि देश के खासमखास वजीर होने के बावजूद सत्ता पाने के लिए ऐसी बातें करके जनता को मुगलते में डाल रहे हैं।

मैं इसे सूक्ष्म दृष्टि या अवलोकन नहीं कहता। मैं तो आपको छिद्रानेधी मानता हूँ, जिसे हर बचान में एक गत बचान पहले नजर आता है। चलो मैं कुछ तो अनपेक्ष करता हूँ आप पहले मुझे छिद्रानेधी कहें। वैसे मेरे चरम का प्रेम और लॉस आपके चरम से बिल्कुल अलग है और मैं साग कुछ साफ साफ देख सकता हूँ। आपकी तरह केवल वही देखें जो दिखाया जा रहा है यह मेरी फितरत नहीं है।

## फूटी कोठी फ्लायओवर तैयार, नवरात्रि से शुरु हो जाएगा यातायात



इंदौर। प्राधिकरण द्वारा निर्माणाधीन फ्लायओवरों को इस साल शुरु करने का लक्ष्य रखा गया है। उनमें से फूटी कोठी फ्लायओवर लगभग तैयार हो गया है, जिसे नवरात्रि में शुरु करने की तैयारी की जा रही है। उसके साथ ही खजराना चौराहा पर जो फ्लायओवर बनाया है, उसकी भी एक भुजा बन गई है। उसे भी शुरु कर देंगे, ताकि यातायात का दबाव कम हो सके। एक महामोपर ने भी फूटी कोठी चौराहा के फ्लायओवर का अवलोकन किया और प्राधिकरण को सर्विस रोड की चौड़ाई बढ़ाने का सुझाव भी दिया। लवकुश चौराहा पर प्राधिकरण द्वारा डबल डेकर फ्लायओवर के साथ-साथ एक अन्य फोरलेन फ्लायओवर भी बनाया जा रहा है।

डबल डेकर फ्लायओवर में तो हालांकि अभी एक साल का समय लगेगा, मगर धार्मिक स्थल की बाधा दूर होने के चलते फोरलेन का फ्लायओवर अवश्य जल्द पूरा हो जाएगा। प्राधिकरण सीईओ आरपी अहिरवार के मुताबिक चारों प्रमुख चौराहों पर जिन फ्लायओवरों का निर्माण चल रहा है वे जल्द ही पूर्णता के करीब हैं, जिनमें से फूटी कोठी फ्लायओवर का तो निर्माण लगभग पूरा हो गया है और नवरात्रि तक इस पर यातायात शुरु कर दिया जाएगा। इसी के साथ खजराना फ्लायओवर की एक भुजा भी तैयार है, उस पर से भी यातायात शुरु होगा। सड़कों के मुताबिक मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से समय लिया जा रहा है, ताकि वे नवरात्रि में फूटी कोठी और खजराना के फ्लायओवर का लोकार्पण कर सकें। दूसरी तरफ महामोपर पुष्पमित्र भांगव ने कल नगर निगम एवं इंदौर विकास प्राधिकरण के अधिकारियों के साथ फूटी कोठी क्षेत्र में निर्माणाधीन बिजुल का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान महामोपर ने बिजुल के निर्माण कार्य की प्रगति का जायजा लिया और संबंधित अधिकारियों को इसे निर्धारित समयसीमा के भीतर गुणवत्तापूर्ण ढंग से पूर्ण करने के निर्देश दिए। महामोपर भांगव ने बिजुल के समीप सर्विस रोड की चौड़ाई के बारे में भी चर्चा की और आवश्यक सुधारालक कदम उठाने के निर्देश दिए, ताकि आने वाले समय में ट्रैफिक को सुगम बनाया जा सके। उन्होंने कहा कि यह बिजुल इंदौर की यातायात व्यवस्था को सुदृढ़ और बेहतर करने व शहर के विकास में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।



## तीन साल की मासूम के साथ हरकत करने वाले स्कूल कर्मचारी को पेरेंट्स हंगामे के बाद ले गई पुलिस

इंदौर। 3 साल की मासूम बच्चों के साथ स्कूल कर्मचारी द्वारा गंभीर हरकत का मामला उजागर होने के बाद स्कूल पहुंचे पेरेंट्स द्वारा हंगामे के बाद स्कूल प्रबंधन ने पेरेंट्स मॉडिंग रख मामले में कार्रवाई चर्चा शुरू की। पेरेंट्स के स्कूल पहुंच हंगामा करने की सूचना के बाद पुलिस भी मौके पर पहुंची और पुलिस के सामने ही कर्मचारी की पहचान कर उससे पूछताछ कार्रवाई शुरू की गई। मामला इंदौर के प्रतिष्ठित स्कूल एमएलए हार्डवेयर का है। जहां पढ़ रही एक तीन साल की मासूम ने अपने पेरेंट्स को स्कूल जाने से मना कर दिया तो पेरेंट्स ने उससे कारण पूछ पूछताछ कार्रवाई शुरू की। पूछताछ के दौरान संदेही कर्मचारी पेरेंट्स ने सामने कहता रहा कि मुझे गोली मार

दो... और अपने उपर लगे आरोप नकारता रहा। बाद में पुलिस कर्मचारी को अपने साथ ले गई। इसके बाद स्कूल मैनेजमेंट ने पेरेंट्स को मेल स्टाफ पर लगाई जाने वाली पाबंदियों की जानकारी देते बताया कि छोटी क्लासेस में मेल स्टाफ बिल्कुल नहीं लगाया जाएगा। पूरे स्कूल में सर्वे कराया जाएगा। वहीं पीडिता बच्ची के पिता के अनुसार मेरी बच्चों ने खुद उसके साथ हरकत करने वाले को पहचान लिया है। इतनी छोटी बच्चों मुझे झूठ क्यों बोलेंगी? फिलहाल पुलिस संदेही कर्मचारी को अपने साथ ले गई है और उससे पूछताछ कर पूरी जानकारी निकाल फिर कार्रवाई करेंगी।



### पिता ने बेटे को कर दिया धाराल

इंदौर। आपसी विवाद के चलते पिता के घर पर आए बेटे के साथ जमकर मारपीट कर धाराल कर दिया। भवस्कुआं पुलिस के मुताबिक एक बेटे ने अपने बुजुर्ग पिता के खिलाफ मारपीट का केस दर्ज करवाया है। पारिवारिक विवाद के कारण वे दोनों अलग रहते हैं। पुलिस ने आकाश वाच निवासी लालनाम लाइन की शिकायत पर उसके पिता मुकेश बाघ निवासी ट्रांसपोर्ट नगर के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया है। आकाश ने पुलिस को बताया कि पारिवारिक विवाद के चलते उसके पिता मुकेश ट्रांसपोर्ट नगर में रहते हैं। उन्होंने फोन करके उसे बुलवाया था। वह जब उससे मिलने पहुंचा तो पिता ने विवाद किया और हाथ मुकुंसे से मारपीट कर दी। इसके बाद घर में रखा लोहे की राड से हमला कर धाराल कर दिया। वह जैसे जैसे वहां से बचकर भागा और थाने पहुंचकर प्रकरण दर्ज करवाया।

### मोबाइल को लेकर मारपीट

इंदौर। मोबाइल गिरवी रखने की बात पर हुए विवाद में आरोपियों ने एक युवक के साथ मारपीट कर दी। पुलिस के मुताबिक विवाद ग्राम भाणिया में हुआ। परिचयादी सतीश पिता महेश चौहान निवासी ग्राम भाणिया की रिपोर्ट पर होतनगर पुलिस ने आरोपी रीतू पिता जीवन और शेखर भाणिया के खिलाफ केस दर्ज किया गया। परिचयादी ने बताया कि आरोपी आए और मोबाइल फोन गिरवी रखने की बात को लेकर गालियां देने लगे।



### राज्य स्तरिया बेसबॉल प्रतियोगिता में सेंट उमर के छात्रों-छात्राओं ने जीता स्वर्ण पदक

इंदौर, राष्ट्रीय जनभावना। मंदसौर में आयोजित 32वीं जूनियर स्टेट बेसबॉल प्रतियोगिता में सेंट उमर हारर सेकेंड्री स्कूल इंदौर के अतार खान 10 वी, सदाक नाज खान 11 वी और मिस्त्रा खान 10 वी ने इंदौर बेसबॉल टीम का प्रतिनिधित्व किया और इंदौर टीम ने प्रथम स्थान प्राप्त कर स्वर्ण पदक हासिल किया। इस उपलब्धि पर स्कूल प्राचार्य श्री सन्देश गुप्ता खेल अधिकारी डॉ. रमेश खान कोच रेहान खान व फर्हान अली एवं इस्तामिया करीमिया सोसाइटी की मैनेजिंग कमिटी ने बधाई दी।

## खाद्य विभाग की बड़ी कार्यवाही : 5 हजार लीटर से अधिक नकली घी जब्त

इंदौर। कलेक्टर श्री आशीष सिंह के निदेशन एवं अपर कलेक्टर श्री गौरव बेनल के मार्गदर्शन में इंदौर जिले में मिलावटी एवं नकली खाद्य पदार्थ का व्यवसाय करने वालों के विरुद्ध लगातार कार्रवाई जारी है।



इसी सिलसिले में आज खाद्य सुरक्षा प्रशासन की संयुक्त टीम द्वारा वीर सायबर नगर में बड़ी कार्रवाई की गई। टीम द्वारा यहाँ सनी इंटरप्राइजेज का औचक निरीक्षण किया गया। इस प्रतिष्ठान के संबंध में सूचना प्राप्त हुई थी कि यहाँ पर

अइल के बिल्कुल घी को तह देखे रखने वाले पैकेट विक्रय हेतु संग्रहित रखे हुए पाए गए। उक्त पैकेट को खोलकर भौतिक परीक्षण करने पर वह बिल्कुल घी की तरह महक एवं घी की तरह दिखने वाले

थे। प्रतिष्ठान संचालक सनी परमार द्वारा खाद्य कारोबार का कोई लाइसेंस भी प्रस्तुत नहीं किया गया। उक्त खाद्य पदार्थ जो की बिल्कुल घी की तरह दिखता एवं प्रतीत होता है, के कुल 5 नमूने लिए गए एवं लगभग 5520 लीटर नकली घी (पाम तेल) को जप्त किया गया। जब्त सामग्री की अनुमानित कीमत लगभग 7 लाख रुपए है। लिए गए नमूनों को राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल एवं जोरिच हेतु भेजा जा रहा है, जिसकी जांच रिपोर्ट उपरांत अग्रिम वैधानिक कार्रवाई की जायेगी। बताया गया कि इस तरह की कार्रवाही आगे भी सतत रूप से जारी रहेगी।

### नो एनपीएस, नो यूपीएस..... वी वांट्स ओपीएस

## पुरानी पेंशन की मांग को लेकर जिला मुख्यालय पर आक्रोश रैली निकाल जापन सौपा

इंदौर। नेशनल मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशन स्क्रीम भारत के राष्ट्रव्यापी आंदोलन पर गुरुवार को जिला मुख्यालय पर ओल्ड पेंशन की मुख्य मांग को लेकर एनपीएस धारी शिक्षक एवं कर्मचारियों ने संपन्न के संरक्षक इंदौर विभाग एवं जिलाध्यक्ष दिनेश परमार के नेतृत्व में आक्रोश मार्च रैली निकालकर एएसडीएम विनोद राठौर को प्रधानमंत्री एवं प्रदेश के मुख्यमंत्री के नाम जापन सौपा !! पुरानी पेंशन बहाली राष्ट्रीय अंदोलन के

जिलाध्यक्ष दिनेश परमार ने बताया कि जापन में एनपीएस और यूपीएस का विरोध करते हुए ओपीएस लागू करने की मांग माननीय प्रधानमंत्री जी एवं म.प्र. के मुख्यमंत्री से की गई !! जापन के पूर्व भारी बारिश के बीच शिक्षक एवं कर्मचारियों ने शासकीय मालव कन्या हायर सेकण्डरी स्कूल से कलेक्टर कार्यालय तक आक्रोश मार्च रैली निकाली !!

मानसिंह शिवदरे ने किया !! व आधार संघ के संभाष प्रभारी जिम्मी सक्सेना ने माना !! इस अवसर पर अपावस संघ के जिलाध्यक्ष श्री रमेश यादव, शिक्षक कांवेस के जिलाध्यक्ष अलोक परमार, तृतीय वर्ग शासकीय कर्मचारी संघ के जिलाध्यक्ष राधाकृष्ण शर्मा, शासकीय शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष प्रवीण यादव, अध्यापक अधिकार मंच के अध्यक्ष भारत भांगव, आजाद अध्यापक संघ के जिलाध्यक्ष श्री संतोष मालवीय, राज्य कर्मचारी संघ के संभाषीय सचिव हिमशु तिवागी, संगठन के सलाहकार मंडल के सत्यज ख्यात मंच संचालक सेलमा, एनएचओएस की प्रेक्ष संयोजक मंत्री श्रीमती कालि बिल्लोरे, महिला प्रकोष्ठ की जिलाध्यक्ष श्रीमती रंजना दीक्षित, श्रीमती पचमा बामोरीया, श्रीमती वंदना सहित सैकड़ों की संख्या में शिक्षक कर्मचारी उपस्थित थे !!



## कनाडिया और बिचौली अंडरपास की ऊंचाई नहीं बढ़ेगी

सर्वे के बाद एनएचआई ने बदली रणनीति, अब सर्विस रोड की बाधाएं हटाएंगे

इंदौर। बायापास के कनाडिया और बिचौली हास्पी व्हीकलर अंडरपास की ऊंचाई नहीं बढ़ाई जाएगी। नेशनल हाइवेज अथॉरिटी आफ इंडिया (एनएचआई) ने सर्वे के बाद यह तय किया है।

ऊंचे बने हैं। इस कारण अंडरपास की ऊंचाई और नहीं बढ़ाई जा सकती। अब एनएचआई ने तय किया है कि यथासंभव अंडरपास के दोनों तरफ सर्विस रोड की बाधाएं हटाएंगे। नेशनल हाइवेज अथॉरिटी आफ इंडिया (एनएचआई) ने सर्वे के बाद यह तय किया है।

यह फैसला इसलिए लेना पड़ा कि दोनों अंडरपास पहले से ही मानकों के अनुसार 5.50 मीटर

## ई-रिक्शा को व्यवस्थित करने के लिए शनिवार को होगी उपसमिति की बैठक

ऑड और ईवन फॉर्मूला लागू करने की है योजना, जिला सडक सुरक्षा समिति की बैठक में कलेक्टर ने दिए थे उपसमिति को विस्तृत योजना तैयार करने के निर्देश

इंदौर। शहर में ट्रैफिक का कच्चापन निम्नलिखित वाली ई-रिक्शा जल्द ही व्यवस्थित हो सकती है। इसके लिए पहली बार शनिवार को एक उपसमिति बनाकर कार्ययोजना बनाने के निर्देश दिए थे। बैठक होने जा रही है। इसमें ई-रिक्शा के व्यवस्थित संचालन के लिए विभिन्न विक्तलयों पर अधिकारी और विशेषज्ञ अपनी राय रखेंगे और एक विस्तृत कार्ययोजना बनाकर इसे लागू करने के लिए कलेक्टर को सौंपेंगे। उल्लेखनीय है कि पिछले



उपसमिति के अध्यक्ष एआईसीटीएसएल के सीईओ दिव्यांक सिंह ने बताया कि कलेक्टर सिंह के निर्देश पर शनिवार को उपसमिति की बैठक आयोजित की गई है। इसमें ऑड-ईवन फॉर्मूले के साथ ही सभी सुझावों पर चर्चा की जाएगी। अधिकारी और विशेषज्ञ जिन व्यवस्थाओं को सबसे सही मानते हैं उनका प्रस्ताव बनाकर कलेक्टर को सौंपा जाएगा। इसी आधार पर कलेक्टर के आदेश पर

नई योजना को लागू किया जाएगा। उन्होंने कहा कि ऑड-ईवन फॉर्मूले पर ई-रिक्शा चलाना एक अच्छे सुझाव है। इसके सभी फायों को देखा जा रहा है। उसमें भी इसी तरह आधी रिक्शा दोपहर 3 बजे तक चलाई जाती है, वहीं शेष आधी दोपहर 3 बजे के बाद। इससे एक समय में सड़कों पर ई-रिक्शा की संख्या आधी रह जाती है, जिससे ट्रैफिक का दबाव भी कम हो जाता है।



# थाना पिपलोद द्वारा बडवाह जिला खरगोन से अपहरण एवं बलात्कार करने वाले आरोपी को किया गया गिरफ्तार



**खंडवा।** पुलिस अधीक्षक जिला खंडवा श्री मनोज कुमार राव द्वारा नाबालिक बालिकाओं की बलात्कार करने हेतु अभियान चलाया जा रहा है इसी के तहत पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) खंडवा श्री राजेश रघुवंशी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (शहर) खंडवा श्री महेन्द्र तारनेकर एवं डीएसपी मुख्यालय श्री अनिलसिंह चौहान के निदेशन में थाना प्रभारी पिपलोद निरी. सुरेन्द्रनाथ पाण्डेय के नेतृत्व में थाना पिपलोद के अपराध 'मांक 322/24 धारा 137 (2) 87,64(2) बीएनएस, 5एल/6 पास्कॉ एक्टर के आरोपी सागर पिता मुकेश जाति भील उम्र 21 साल निवासी रावसन थाना उन जिला खरगोन को बडवाह जिला खरगोन से गिरफ्तार किया गया।

घटना का विवरण-दिनांक 18/08/24 को फरियदीया रंगवाई पति नरसिंह जाति तडवी भील उम्र 45 साल निवासी समेश्वर द्वारा थाना पिपलोद पर अपराध 'मांक 322/24 धारा 137(2) बीएनएस का अपराध पंजीबद्ध कराया गया था। विवेचना के दौरान सायबर सेल खंडवा की मदद से सखी सागर पिता मुकेश जाति भील

निवासी रावसन थाना उन जिला खरगोन के मोबाइल के कॉल डिटेल की जानकारी प्राप्त की गई। निरीक्षक सुरेन्द्रनाथ पाण्डेय थाना प्रभारी पिपलोद के नेतृत्व में सर्जन चिंतामण उडके, मप्रआर. 475 शैलबाला, आर. 736 गणेश को टीम गठित कर बडवाह जिला खरगोन भेजा गया उक्त टीम द्वारा बडवाह जिला खरगोन में दक्षिण दि गई। जहां से अपहता नाबालिक बालिका को आरोपी सागर के कब्जे से बचाव कर आरोपी सागर को हिरासत में लिया गया। अपहता के कथन अनुसार प्रकरण में धारा 87,64(2), बीएनएस, 5एल/6 पास्कॉ एक्टर का ईजाफा कर आरोपी सागर पिता मुकेश जाति भील उम्र 21 साल निवासी रावसन थाना उन जिला खरगोन को गिरफ्तार किया गया। जिसे दिनांक 26/09/24 को न्यायालय खंडवा पेश किया गया। जहाँ से आरोपी को जेल भेजा गया।

## सराहनीय भूमिका

थाना पिपलोद के थाना प्रभारी निरीक्षक सुरेन्द्रनाथ पाण्डेय, सर्जन चिंतामण उडके, मप्रआर. 475 शैलबाला, आर. 736 गणेश एवं सायबर सेल प्रआर. 480 जितेंद्र, की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

## मोटरसाइकिल चोरी करने वाले आरोपी को किया गया गिरफ्तार आरोपी से चोरी गयी 02 मोटर साइकिल की गई जप्त

**खंडवा।** पुलिस अधीक्षक जिला खंडवा श्री मनोज कुमार राव द्वारा चोरी के अपराधों में माल मूलाजिम की पतारसी हेतु निर्देशित किया गया है इसी तहत पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) खंडवा श्री राजेश रघुवंशी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (शहर) खंडवा श्री महेन्द्र तारनेकर एवं एसडीओपी मूदी श्री रविन्द्र कुमार बोयट के निदेशन में थाना प्रभारी मूदी निरी. राजेन्द्र नरवरिया के नेतृत्व में थाना मूदी के अपराध 'मांक 363/24 एवं 376/24 धारा 303(2) बी.एन.एस. में 02 मोटर साइकिल बरामद कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया।

घटना का विवरण - फरियदी मनोहर गंगोले पिता कुंजीलाल निवासी ग्राम शिवथिथा चौकी बौड़द्वारा थाना मूदी पर अपराध 'मांक 363/24 धारा 303(2) बी.एन.एस. एवं फरियदी रविन्द्र खंडेपिठ श्रीम निक्की मूदी द्वारा थाना मूदी पर अपराध 'मांक 387/24 धारा 303(2) बी.एन.एस. अपराध पंजीबद्ध कराया गया था। विवेचना के दौरान मुखबि की सूचना पर सखी अशेषी अमन पिता पुनवन्त चंदर निवासी मूदी से फूलाछ



की गयी जिसे फूलाछ में देने अशेषी में चोरी की कसब स्वीकार आरोपी की निशान्द से दोनो मो.सू. कीमती 70 हजार की जप्त की गयी तथा अशेषी को गिरफ्तार किया गया अशेषी अमन चंदर से अन्य चोरी गयी मो.सू. के संकेत में फूलाछ की जा रही है।

**सराहनीय भूमिका-**थाना मूदी के थाना प्रभारी निरीक्षक राजेन्द्र नरवरिया, उन राधेश्याम मालवीय चौकी प्रभारी बौड़, सर्जन सोहनसिंह मुजावदे, प्रआर. 64 महेन्द्र पाटीदार चौकी बौड़, प्रआर. 439 राजकिरण, आर. 272 आलेशसिंह बैस एवं आर. 562 नीज जयत थाना मूदी की महत्वपूर्ण भूमिका रही है।

## चोरी के आरोपियों को किया पकड़ा

**खंडवा।** दिनांक 23.09.2024 को फरियदी हरिओम पिता कन्हैयालाल तिरले उम्र 28 साल निवासी तलखंडिया की रिपोर्ट पर थाना धनगांव पर अप '215/2024 धारा 303(2) बीएनएस का कायम कर विवेचना में लिया गया। पुलिस अधीक्षक ग्रामीण खंडवा एवं अनुभागीय अधिकारी पुलिस मूदी के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी निरी. विजय वर्मा द्वारा स्टफ की सहायता से अप '215/2024 धारा 303(2)।

थाना क्षेत्र में 20 भेड-बकरिया चोरी करने वाले आरोपियों को किया गया गिरफ्तार आरोपी से भेड बिक्री की रकम की गई जप्त



**खंडवा।** पुलिस अधीक्षक जिला खंडवा श्री मनोज कुमार राव द्वारा चोरी के प्रकरण में आरोपियों को गिरफ्तारी करने हेतु निर्देशित किया गया है इसी तहत पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) खंडवा श्री राजेश रघुवंशी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (शहर) खंडवा श्री महेन्द्र तारनेकर एवं एसडीओपी मूदी श्री रविन्द्र कुमार बोयट के निदेशन में थाना प्रभारी धनगांव निरी. विजय वर्मा के नेतृत्व में थाना धनगांव के अपराध 'मांक 201/24 धारा 303(2) बीएनएस की विवेचना के दौरान आरोपियों 1. श्याम पिता मुनिम जाति भील उम्र 25 साल निवासी चौड़ी थाना भीकनागि जिला खरगोन 2. गौरीलाल पिता नहरसिंह जाति भील उम्र 30 साल निवासी चौड़ी थाना भीकनागि जिला खरगोन को गिरफ्तार कर

फरियदी धारा भेड-बकरियों को लालश करते नही मिलने पर थाने रिपोर्ट करने पर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध थाना धनगांव में अपराध '201/24 धारा 303(2) बीएनएस के अंतर्गत पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया।

**सराहनीय भूमिका-** थाना प्रभारी निरीक्षक विजय वर्मा, उन निर्मल कन्नोडे, सर्जन आनंदराम फेल्ल, आर 516 प्रमोद फंभार एवं आर 188 ओमकेश रामेड थाना धनगांव की महत्वपूर्ण भूमिका रही है।

पितरों की शांति के निमित्त 16 श्राद्ध में ओंकारेश्वर की तर्पण मण्डली ने किया गया शीला पर तर्पण



**ओंकारेश्वर (नि प्र )।** 16 श्राद्ध में सभी अपने पितरों का तर्पण करते हैं इसी तारतम में ओंकारेश्वर के निकट गया शीला नामक स्थान है जिसकी मान्यता पंडित शुक्ला जी के अनुसार पांडव काल में भगवान श्री कृष्ण से पांडवों ने अपने वनवास के समय अपने पितरों के तर्पण के लिए आग्रह किया था कि हमें एक स्थान बताएं जहां पर हम अपने पितरों का तर्पण कर सकें तभी भगवान श्री कृष्ण ने कृष्ण अवतार में अपने चरण

यहां पर रखे जिसके फल स्वर्ग प्राप्त एक मंदिर स्थापित किया गया तभी से धारण युग से ही ओंकारेश्वर के निकट गया शीला नामक स्थान पर 16 श्राद्ध में सभी यहाँ पर पितरों का तर्पण के लिए आते हैं एवं पूजन पाठ करते हैं जिससे पितरों को शांति मिलती है एवं आने वाली पीढ़ी आदि सभी को आग्रह किया था कि हमें एक स्थान बताएं जहाँ पर हम अपने पितरों का तर्पण कर सकें तभी भगवान श्री कृष्ण ने कृष्ण अवतार में अपने चरण

पालक महासंघ इकाई के जिला उपाध्यक्ष संजय अग्रवाल, जिला सहसचिव आशीष खंडेलवाल एवं सह कोषाध्यक्ष मयूर गंगराड़े नियुक्त



**खंडवा।** पालक महासंघ भोपाल के प्रदेश अध्यक्ष कमल विश्वकर्मा, प्रदेश उपाध्यक्ष सभागीय प्रभारी संजीव वेद जी एवं प्रदेश कार्यकारणी गणेश भास्कराण खंडवा जिला अध्यक्ष ओमप्रकाश पिछे जी की अनुमति पर खंडवा जिला पालक महासंघ इकाई में संजय अग्रवाल को जिला उपाध्यक्ष एवं आशीष खंडेलवाल को जिला सहसचिव एवं मयूर गंगराड़े को सह कोषाध्यक्ष नियुक्त किया गया है। यह जानकारी

देते हुए पालक महासंघ जिला इकाई मीडिया प्रभारी एवं प्रवक्ता निर्मल मंगवानि ने बताया कि इस नियुक्ति पर पूर्व डीएसपी आनंद सिंह तोमर, राजेश पारबंघ, अनिल चौधरी, संजय अग्रवाल, शैलेश खंडेलवाल, एडवोकेट विष्णु अग्रवाल, डॉ जगदीशचंद्र चौरे, देवेन्द्र जैन, वैज्ञानिक अर्जुन सिंह बुंदेला, गोपेश भावसा, लालसम कलव अग्रवाल अनीता पिछे ने हार्दिक करक बधाईया प्रेषित की है।

पुलिस कंट्रोल रूम में नवरात्रि गरबा आयोजकों की अति. पुलिस अधीक्षक शहर द्वारा ली गई बैठक



**खंडवा।** खंडवा शहर में हिन्दू समुदाय के द्वारा इस वर्ष नवरात्रि (गरबा उत्सव) के अवसर पर दिनांक 03.10.24 से 12.10.24 को आयोजन किया जाएगा। नवरात्रि व गरबा उत्सव नवरात्रि पूर्व में कानून व्यवस्था एवं नागरिक सुरक्षा को लेकर समिति की बैठक ली गई है। दिनांक 26.09.24 को पुलिस

कंट्रोल रूम खंडवा में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (शहर) खंडवा श्री महेन्द्र तारनेकर द्वारा खंडवा शहर के प्रमुख गरबा आयोजकों की बैठक बुलाकर उन्हें नवरात्रि के अवसर पर शांति एवं सौहार्द पूर्वक नवरात्रि पूर्व मनाने की संज्ञा दी गई। बैठक में नगर पुलिस अधीक्षक श्री सूचना पर सखी अशेषी अमन पिता पुनवन्त चंदर निवासी मूदी से फूलाछ

खंडवा श्री महेन्द्र सिंह सोलंकी, थाना कोतवाली निरीक्षक अशोक चौहान, थाना मोघट रोड निरीक्षक धीरेश धारवाल, थाना पदमनगर प्रभारी उन राजेन्द्र सयदे, कंट्रोल रूम प्रभारी निरीक्षक अमित सस्त्या सहित शहर के प्रमुख गणमान्य नागरिक तथा गरबा आयोजकों के प्रमुख उपस्थित रहे।

राज्य स्तरीय कुश्ती प्रतियोगिता में कुश्ती खिलाड़ियों ने दिखाएँ शानदार दांव पेंच

**खंडवा।** 68 वीं राज्य स्तरीय शालेय - 17 और - 19 वर्ष आयु वर्ग की कोस्टल कुश्ती का आयोजन श्री रायचंद नागाड उल्के विद्यालय पर किया जा रहा है, तृतीय दिवस में 19 वर्ष बालक और 19 वर्ष बालिकाओं के कुश्ती के मुक़ाबले संभल हुए, समाजसेवी सुनील जैन ने बताया कि खंडवा में



पहली बार स्तरीय कुश्ती प्रतियोगिता का आयोजन रायचंद नागाड उल्के विद्यालय में आयोजित हुआ, जिसमें 10 सभागों के स्कूलों के बालिकाओं ने उपस्थित होकर कुश्ती का शानदार प्रदर्शन करते हुए अपनी अपनी जीत दर्ज की, शिक्षा विभाग द्वारा सभी कुश्ती खिलाड़ियों के लिए छठरे और भोजन की व्यवस्था की गई।

रमा देवी गीते का निधन

**खंडवा।** किशोर नगर निवासी रमादेवी गीते पत्नी स्व. कृष्णराज गीते का निधन 96 वर्ष की आयु में हो गया। उनका अंतिम संस्कार राजा हरिश्चंद्र मुक्तिभाम पर गुम्बद को किया गया। मुख्यानि बड़े पुत्र प्रकाशचंद्र गीते ने दी। अंतिम यात्रा में बड़ी संख्या में समाजजन ने उपस्थित होकर श्रद्धांजलि दी।



महाविद्यालय में रोजगार मेले का हुआ आयोजन 700 युवाओं ने साक्षर हेतु अपना पंजीयन कराया

20 कंपनियों के माध्यम से सैकड़ों उम्मीदवारों को आगामी प्रक्रिया के लिए चयनित किया गया

**खंडवा।** पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी की जयंती पर 25 सितंबर को भव्य रोजगार मेले का आयोजन नगर के पुनम चंद्र गुप्ता वांकेशनल महाविद्यालय में किया गया। जिसमें 12 वीं से स्नातकोत्तर स्तर की योग्यता वाले 700 युवाओं ने सक्षमता हेतु अपना पंजीयन कराया। कार्य में के मुख्य अतिथि जिला रोजगार अधिकारी श्री लक्ष्मण जी सिरोटे, विशेष अतिथि जिला उद्योग अधिकारी श्री टी आर रावत एवं आई टी आई, खंडवा प्रचार्य श्री जे पी तिवारी जी उपस्थित रहे।

समाजसेवी सुनील जैन ने बताया कि बेरोजगार युवाओं को रोजगार देने के लिए आयोजित रोजगार मेले कार्य में की अथ्यता संस्था सचिव प्रज्ञान गुप्ता ने की, रोजगार मेले में अनेक कंपनियां जिसमें जस्ट डायल, फिफकोर्ट, एच बी आई, शिव शक्ति एप्लेटेक कंपनी, फिफकोर्ट, ओमोन, एक्सटेल, वी चो. प्रोडक्शन, हिंदुस्तान लिबर और बहुत से बैंक के

प्रतिनिधियों ने सहभागिता की, कार्य में का शुभारंभ सरस्वती पूजन एवं दीप प्रज्वलन से करते हुए अतिथियों ने युवाओं को संबोधित किया। सभी कंपनियों का प्रतिनिधित्व करते हुए श्री प्रफुल्ल दास ने विद्यार्थियों को उनकी रुचि के अनुसार आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया, संस्था प्रचार्य डॉ दीपेश आर उपाध्याय ने अपने स्वागत उद्घोषण में बताया कि महाविद्यालय एवं क्षेत्र के समस्त युवाओं के लिए इस रोजगार मेले का आयोजन किया गया है, एवं आने वाले समय में भी संस्था द्वारा ऐसे आयोजन कराए जाएं, जिससे अनेक युवा लाभान्वित हों, संस्था प्रबंधक सतीश पटेल ने सभी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं प्रेषित की, ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट ऑफिसर श्रीमती जया दास ने बताया की पंजीकृत विभाग 22 कंपनियों के माध्यम से 400 उम्मीदवारों को आगामी प्रक्रिया के लिए चयनित किया गया है। कार्य में का संचालन डॉ रमेश दीक्षित ने किया।

स्वर कोकिला लता मंगेशकर जी का 95 वें जन्मदिवस मनाया जाएगा



**खंडवा।** चंडार चौक स्थित किशोर दा संगीत साधना केन्द्र के संस्थापक संजय पंचोलिया ने बताया कि भारत रत्न पार्श्व गायिका लता जी के गाए गीतों को पेश करेंगे। कार्य में 28 सितंबर को रात 9 से कराओके ट्रेक संगीत पर रहेगा। जिसमें संस्था सदस्य तथा शहर के ख्यात उभरते गायक कलाकार विशिष्ट अतिथियों की उपस्थिति में अपनी संगीत प्रस्तुतियां देंगे।

सर्वसिंधी समाज के युवाओं द्वारा आज पुलिस अधीक्षक का स्वागत कर उन्हें धन्यवाद दिया



**खंडवा।** 10 दिवसीय गणेश उत्सव में प्रतिदिन पुलिस प्रशासन को शानदार व्यवस्थाएं चल समारोह के दौरान मुस्तेदी की साथ अपने कार्य पर डटे रहने एवं शांतिपूर्वक हर्षोल्लास के साथ 10 दिवसीय उत्सव को मनाने में जिला प्रशासन को शानदार

भूमिका के लिए पुलिस अधीक्षक मनोज राय का आज सर्वसिंधी समाज द्वारा स्वागत कर उन्हें धन्यवाद प्रेषित किया सर्वसिंधी समाज की ओर से सतलाम सिंह होरा, ओपी मंगवान, जय मंगवान, रजत मंगवान, अभिषेक मंगवान, मनोप

लालबानी, मोहित मनवानी, पुवन वासवान, निक साहनी, हनी मेघवानी, गौतम मोहनानी विकास मोटवानी, दीपेश गेलानी, विक्की रजानी, निखिल मोटवानी, मोहित आहुजा सहित सभी सिंधी समाज के युवा मौजूद थे।



# स्वच्छता ही सेवा परखवाड़ा अभियान के तहत जिला चिकित्सालय में हुआ स्वास्थ्य जांच व उपचार शिविर



**खण्डवा ।** स्वच्छता ही सेवा परखवाड़ा अभियान के तहत श्री दादाजी धुनीवाले जिला चिकित्सालय में नगर पालिका निगम के कर्मचारियों के लिए, दो दिवसीय स्वास्थ्य जांच एवं उपचार शिविर का आयोजन सितंबर 26 एवं 27 सितंबर 2024 के मार्गदर्शन में किया गया।

जिसमें डॉ. अनिरुद्ध कौशल नाक, कान, गला और रोग विशेषज्ञ, आर.एम.ओ. डॉ. एम.एल. कलमे, डॉ. दीपशिखा इवने एम.डी. मेडिसिन, डॉ. धर्मेन्द्र पाटिल हड्डि रोग विशेषज्ञ, डॉ. शक्ति सिंह राठौड़ हड्डि रोग विशेषज्ञ, डॉ. संजय शैले मनोरोग विशेषज्ञ, डॉ. गणेश माली एम.ओ. डॉ. स्वीटी तिवारी दंत रोग चिकित्सक द्वारा अपनी सेवाएं दी गईं।

सभी सफाई कर्मियों का ब्लड प्रेशर, शुगर, एच.आई.वी., टीबी एवं अन्य जांच कर उन्हें आवश्यक दवाइयां एवं परामर्श भी दिया गया। शिविर के प्रथम दिवस 26 सितंबर को 179 लोगों का ब्लड प्रेशर, शुगर, एच.आई.वी., टीबी, सी.एन.टी. एवं 25 लोगों का बलगम कलेक्शन किया गया। एवं 50 लोगों को आभा आई.डी. भी बनाई

गई, तथा आयुष्मान परखवाड़े के अंतर्गत नगर निगम कमिश्नर श्री नीलेश दुबे एवं सितंबर सर्जन डॉ. संजीव दीक्षित को अध्यक्षता में सभी अधिकारियों कर्मचारियों को आयुष्मान भारत योजना की शपथ दिलाई गई। इस अवसर में डॉ. सुनील सुपरिटेण्डेंट डॉ. रंजीत बड़ोले, डॉ. प्रदीप बाजोलिया, डिप्टी कमिश्नर श्री प्रदीप जैन,

स्वास्थ्य अधिकारी श्री जाकिर अहमद, स्वास्थ्य निरीक्षक श्री सखाराम भट्ट सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत खण्डवा शहर के वार्ड नं. 25 भवानी माता वार्ड में स्वच्छता के प्रति सजग रहने एवं दूसरों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने हेतु वार्डवासियों को शपथ दिलाई गई।

## 100 दिवसीय जागरूकता अभियान के तहत महिलाओं एवं बच्चों को दी विभिन्न जानकारी

**खण्डवा ।** हब फॉर एंपावरमेंट ऑफ वुमन के 100 दिवसीय जागरूकता अभियान अंतर्गत महिला एवं बाल विकास विभाग जिला खंडवा के जिला कार्य म अधिकारी श्री वि. तं. दामले के निर्देशानुसार वन स्टॉप सेंटर प्रशासक श्रीमती शीला सावरे के द्वारा जागरूकता के 15 वें सप्ताह मिशन शक्ति योजनाओं की निगरानी सप्ताह के अंतर्गत 23 सितंबर को कामकाजी महिलाओं को वन स्टॉप सेंटर भ्रमण करवाया और वन स्टॉप सेंटर की समस्त जानकारी दी गई। 25 सितंबर को सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल में एवं 26 सितंबर को मोतीलाल नेहरू लॉ कॉलेज में जागरूकता अभियान किया गया। जिसमें विद्यार्थियों को पॉक्सो एक्ट, बाल अधिकार, बाल संरक्षण, गुड टच, बैड टच, सशक्तिकरण, डेस्क 112, छेड़-छाड़, शासन द्वारा जारी किए गए टोल फ्री नम्बर चाल्डह हेल्पलाइन 1098, एवं महिला हेल्पलाइन 181 के बारे में भी जानकारी प्रदान की गई।

## स्वच्छता परखवाड़े के तहत अच्छे करदाता को कर जमा करते ही दो इस्टबिन बिन रसीद के साथ दिए जाएंगे



**ऑफिकर ( नि प्र ) ।** मध्य प्रदेश शासन के निर्देशन में नगर परिषद ऑफिकर में खल एवं स्वच्छता परखवाड़े में प्रत्यक्ष पर्यक्ष रूप से सहयोग करने वाले को बधाई देते हुए ब्रांड एंबेसडर श्रीमती ममता दुबे ने कहा निकाय क्षेत्र के रहवासियों के लिए स्वच्छता परखवाड़े के तहत समय पर निकाय के राजस्व शाखा में पहुंचकर जलकर संपत्ति कर व अन्य कर का भुगतान करने वाले उपभोक्ताओं को स्वच्छता परखवाड़े के तहत कर जमा की रसीद के साथ एचडीएफसी बैंक के माध्यम से सुरक्षित एवं गीला करवा के लिए इस्टबिन दो नि:शुल्क दिए जाएंगे ब्रांड एंबेसडर ममता दुबे ने अपील करते हुए कहा कि स्वच्छता परखवाड़े के तहत इस्टबिन सेवा का लाभ लेकर अच्छे करदाता होने का परिचय भी दें तथा स्वच्छता अभियान में सरकार के द्वारा चलाए जा रहे अभियान में सहयोग प्रदान करें।

## किशोर नगर में श्राद्ध मोक्ष श्रीमद् भागवत कथा प्रारंभ, निकली भव्य कलश यात्रा



**खंडवा ।** किशोर नगर रहवासी संघ एवं श्री मनोकामनेश्वर हनुमान मंदिर प्रबंधन समिति, मनोकामनेश्वर महिला मंडल मनोकामनेश्वर एवं महादेव जी सेवा समिति के तत्वावधान में बुधवार से श्रीमद् भागवत कथा का दिव्य आयोजन खंडवा के कथा व्यास पूज्य पं. मनीज उपाध्याय जी के मुखारविंद से आरंभ हुआ। कथा के शुरुआत अवसर पर एक भव्य कलश यात्रा क्षेत्र में निकाली गयी। यह जानकारों देते हुए समिति प्रवक्ता निंदन मंगवाने ने बताया कि संघ अध्यक्ष पं. प्रेमनारायण तिवारी के दिशानिर्देश में दोपहर 1 बजे किशोर नगर स्थित श्री सृष्टीविनायक गणेश मंदिर से कथा स्थल हनुमान मंदिर चटिका तक मातृशक्ति की उपस्थिति में एक भव्य कलश यात्रा क्षेत्र में निकाली गयी। कलश यात्रा का जगह-जगह पुण्य वर्षा कर स्वागत किया गया। कलश यात्रा के दौरान कथा के मुख्य यजमान पं. प्रेमनारायण तिवारी, मनोहर चंदानी, शिवनारायण लाड, श्री गुप्त जी, मीनाक्षी भावसार, गौरव चौहान, मयंक भावसार (खगोल), अनिल मालाकार, राजू कुहड़वे, जयवीर जोशी, अभिराम चौहान, गिरिश जगज्वाल, राजेंद्र वर्मा, निपाटी भाभी, अंशुल भावसार आदि व्यास श्रीमद् भागवत कथा महापुराण को सिर पर धारण कर चल रहे थे। महिला मंडल अध्यक्ष निशा दुबे ने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन मांगलवार 01 अक्टूबर तक प्रतिदिन दोपहर 1 से शाम 5 बजे तक होगा।

## संस्कार के महान व्यक्ति तुम स्वयं हो, यह अनुभूति मौन की शक्ति से हुआ - श्री मुकेश करुआ

**खंडवा ।** मध्य प्रदेश राज्य आनंद संस्थान आनंद विभाग भोपाल द्वारा दिनांक 23 से 25 सितंबर 2024 तक तीन दिवसीय आनंद सहयोगी प्रशिक्षण शिविर का आयोजन म.प्र. शासन के आनंद विभाग द्वारा प्रशिक्षण स्थल क्षेत्रीय ग्रामीण विकास एवं चायतराय प्रशिक्षण केन्द्र इंदौर-सी.ए.ए. (ए.डी. रोड) में किया गया।

इस प्रशिक्षण शिविर में पांच जिलों के कुल 60 आनंद सहयोगी प्रशिक्षण हेतु शामिल हुए। जिनमें धार जिले से 44, झाबुआ जिले से 09, खरगोन जिले से 03, खण्डवा जिले से 03 एवं इन्दौर से 01 प्रशिक्षणार्थी उपस्थित रहे। इस प्रशिक्षण हेतु मुकेश करुआ सहित डॉ. रश्मि नईम, शिरीष सुमन शर्मा, के.बी. मन्सारी, नारायण फरकले ने मास्टर ट्रेनर्स के रूप में सौं व भूमिका निभाई कि बी.मंसारी ने आनंद की ओर सज लिया, मुकेश जी ने रीश्तो पर अपने विचार रखे, डॉ.समीरा नईम ने अल्प विराम पर विस्तार पूर्वक अपने विचार रखे, इस दौरान झाबुआ जिले से जगदीश सिताविया एवं बुढानपुर जिले से संजय गुप्त ने भी सहयोग किया। जिला संपर्क व्यक्ति एवं डीपीएन डॉ. दिनेश करुण जिला धार ने सम्पूर्ण प्रशिक्षण के दौरान समन्वय एवं सौं यत्न के साथ अपने दायित्वों का निर्वहन किया। प्रशिक्षण के अंतिम दिवस प्रातःकालीन डॉ. चण्डे के मौन के दौरान हनुमान चालीसा अनुभवों के आधार पर स्वयं के भीतर प्रतीक किया। जिसके परिणाम स्वरूप प्रशिक्षणार्थियों राधा मोहं कु अजित खडेड़, कु. दीपकली कुलबाह, सोनली बानी, मोना बचले सहित पौष्प जोशी, गुरविंद गौडेल, नरेंद्र मौर्य, संजीव भागी, धर्मेन्द्र यादव एवं मोतीलाल गुण अग्रण पर्यटनी सहित सभी ने अपने भीतर की बुद्धियों को देखकर उन्हें छोड़ने एवं समाज के गरीब।

## ऑफिकर पहुंचे भाजपा के वरिष्ठ नेता कैलाश विजयवर्गीय ने कहा सनातन धर्म पर वर्तमान में खतरा मंडरा रहा है

**ऑफिकर ( नि प्र ) ।** ऑफिकर एक धार्मिक कार्य में मं पहुंचे भाजपा के वरिष्ठ नेता कैलाश विजयवर्गीय ने कहा सनातन पर आज खतरा है अभी जो श्री विरूपित बालाजी मंदिर के लड़क प्रसाद में जांच के बाद जो नौनवे पर पदार्थ पाए गए है यह सनातन धर्म पर कुदरतघात है एक षड्यंत्र है। देश में सभी राज्यों में देव स्थानों में बीट वॉले प्रसादों की जांच होना चाहिए।



आदि गुरु शांकराचार्य जी की 108 फिट ऊंची बहुत धातु की मूर्ति लगे एक वर्ष बीत गया उसके बाद एक इंट भी नहीं लगी क्या कारण है जबकि एकलम धाम का पोपेक्ट तत्कालीन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह ने बनाया था। इस प्रकार के उत्तर में विजयवर्गीय जी ने अनभिज्ञता व्यक्त

करीते हुवे का मुझे इसकी जानकारी नहीं कहे हुए पत्रकारों के प्रश्नों को टाल गए। पत्रकारों ने ज्योतिर्लिंग ऑफिकर श्री जी मंदिर एवं ममलेश्वर मंदिर को मिलाकर ट्रस्ट बनाने की मांग रखी तथा मंदिर ट्रस्ट द्वारा वितरण किया जा रहे प्रसाद को लेकर भी चर्चा की। नगरी

## उप स्वास्थ्य केंद्र मांघाता में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

**ऑफिकर ( नि प्र ) ।** वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देश के तहत स्वास्थ्य विभाग द्वारा मांघाता विधानसभा के उप स्वास्थ्य केंद्र पर शिविरों का आयोजन किया जा रहा है इसी के तहत बुधवार को शिविर में बड़ी संख्या में मरीज पहुंचे जिन्हें समझाए एवं उपचार किया जा रहा है।



आयुष्मान परखवाड़े के तहत बुधवार को एक स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसमें स्वास्थ्य विभाग के टीम द्वारा विभिन्न प्रकार की बीमारियों, ज्वीपी शुगर, नेत्र रोग, एनीमिया की जांच कर अनेक प्रकार की बीमारियों के रोगियों की जांच कर उपचार किया गया। कुल 129 रोगियों की जांच की गई जिसमें 26 नेत्र रोगी की जांच 105 बीपी सुगर,

95 सीकल सेल, 95 एनीमिया की जांच, 23 संभावित टीबी मरीजों की जांच की गई और 126 आभा आई.डी और 16 आयुष्मान कार्ड बनाए गए। इससे पहले मांगलवार को ग्राम पंचायत कोटी में स्वस्थ शरीर का आयोजन किया

गया था। बीएमओ रामकृष्ण इंगला, बीईटी सुनीता सोनी,, मांघाता सेक्टर के समस्त सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी,, स्वास्थ्य सुपरवाइजर एएनएम मांगलवार को ग्राम पंचायत कोटी में स्वस्थ शरीर का आयोजन किया

## 28 सितं को ग्राम डुडगाँव में आयोजित होगा आयुष स्वास्थ्य शिविर

**खण्डवा ।** आयुष मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा राष्ट्रीय आयुष मिशन के अंतर्गत खंडवा जिले के पुनासा ब्लॉक के अट्टरघास आयुर्वेद औषधालय को आयुषग्राम के रूप में स्वीकृत किया गया है। जिला आयुष अधिकारी डॉ. अनिल वर्मा ने बताया कि कलेक्टर श्री अनूप कुमार सिंह के मार्गदर्शन में 28 सितंबर को अट्टरघास के ग्राम डुडगाँव के सामुदायिक भवन में आयुष स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

उन्होंने बताया कि यह शिविर सुबह 10 से दोपहर 2 बजे तक किया जायेगा। शिविर में आयुर्वेद के चिकित्सकों द्वारा विभिन्न व्यर्थियों तथा मौसम जनित रोगों के लिए परामर्श तथा नि:शुल्क

## राष्ट्रीय टीकाकरण अभियान के तहत स्कूली बच्चों को लगाएं टी.डी. के टीके

**खण्डवा ।** राष्ट्रीय टीकाकरण अभियान के तहत गुरुवार को शहरी व ग्रामीण क्षेत्र के शासकीय स्कूलों में टी.डी. के टीके लगाये गये। जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ. अनिल तंतवार ने बताया कि इस अभियान के माध्यम से सरकारी स्कूल एवं आदिम जाति कल्याण विभाग के पिशा केन्द्रों पर वैकसीनेशन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि 5 वर्ष की आयु के बच्चों को डी.पी.टी., 10 वर्ष एवं 16 वर्ष के बच्चों को टी.डी. वैकसीन लगाने के लिये प्रतिगुरुवार को शासकीय स्कूलों में टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। यह अभियान अग्रस्त, सितम्बर, अक्टूबर तीन माह तक चलाया जायेगा। यह टीके गलघोटू, काली खांसी एवं टिटनेस जैसे विमारी के बचाव के लिए लगाये जा रहे हैं। स्कूलों में बच्चों को टीके के साथ-साथ स्वास्थ्य शिक्षा भी दी जा रही है।

## संपूर्णता अभियान और राष्ट्रीय पोषण माह के अंतर्गत पोषण मेले का किया आयोजन

**खण्डवा ।** महिला बाल विकास विभाग पुनासा के द्वारा संपूर्णता अभियान और राष्ट्रीय पोषण माह के अंतर्गत पोषण मेले का आयोजन किया गया। इस पोषण मेले में आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका, स्वयं सहायता समूह के रसीदाया एवं स्थानीय महिलाओं ने भाग लिया, सभी के द्वारा अलग-अलग रसिपी बनाकर लाई गईं। गेहूँ, ज्वार, बाजरा, रागी, दाल, सब्जी, तिखी, चना, गुड, मूंगफली तथा सुरनास से कई प्रकार के व्यंजन तैयार किये गये। इस अवसर पर गर्भवती माता और धात्री माता को पूरक पोषण आहार का वितरण भी किया गया, पोषण



के महत्व के बारे में सभी को जानकारी दी गई। भोजन में पोषक तत्वों का समावेश करने और सफ-सफाई स्वच्छता के संदर्भ में भी सभी को जानकारी दी गई। पोषण मेले में प्रथम द्वितीय और तृतीय स्थान पर आए स्वयं सहायता समूह और महिलाओं को प्रोत्साहित भी किया गया।

महिला बाल विकास परियोजना अधिकारी राजेंद्र सिंह सोलंकी के द्वारा सभी को पोषण के संदर्भ में आवश्यक जानकारी उपलब्ध कराई गई। इस अवसर पर सेक्टर सुपरवाइजर, सभी आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, संयंन संस्था के कर्मचारी और अन्य महिलाएं भी उपस्थित थीं।

## आयुष्मान परखवाड़ा के तहत मूंदी में आयोजित हुआ स्वास्थ्य शिविर

**खण्डवा ।** आयुष्मान भारत योजना अंतर्गत आयुष्मान परखवाड़ा 20 से 30 सितंबर तक मनाया जा रहा है। इस दौरान गुरुवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र मूंदी में स्वास्थ्य शिविर लगाया गया। बी.एम.ओ. डॉ. रामकृष्ण इंगला ने बताया कि शिविर में 376 मरीजों का पंजीन किया गया। जिसमें से अस्थि रोग के 114, ईएनटी के 32, नेत्र रोग के 43, स्त्री रोग के 36, शिशु रोग के 32, जलक मेडिसिन के 110, शिरोरोग के 6, आर.बी.एस.के. के 3 मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण कर उपचार किया गया। साथ ही 253 नागरिकों की आभा आई.डी व 54 पात्र हिताधिकारों के आयुष्मान कार्ड बनवाये गये।



जिला चिकित्सालय से डॉ. बलराम धनोले, डॉ. कविता चंदेन, डॉ. मेखव, डॉ.

गर्विता खण्डेलवाल, डॉ. मोहित सोनी, डॉ. आशा चौहान द्वारा स्वास्थ्य सेवाएं दी गईं। 70

वर्ष व उससे अधिक उम्र के नागरिकों को भी आयुष्मान कार्ड बनवाने के लिए प्रेरित किया

गया। इसी दौरान शिविर में स्वच्छता ही सेवा परखवाड़ा अंतर्गत नगर परिषद अध्यक्ष श्रीमती ज्योतिबाला राठौड़, सांसद प्रतिनिधि चंद्र मोहन राठौड़, उपाध्यक्ष नगर परिषद राजनारायण मंडली तथा सी.एम.ओ. नगर परिषद संजय जैन द्वारा स्वच्छता ही सेवा परखवाड़े के अंतर्गत परिसर में पौधारोपण किया गया। इस दौरान जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रश्मि कौराल, जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ. अनिल तंतवार, जिला कार्य म प्रबंधक श्री शैलेन्द्र सिंह सोलंकी, बी.पी.एम., बी.ई.ई., सी.एच.ओ., ए.एन.एम., आशा, आशा सुपरवाइजर मजुंदर थे।



## माँ के हाथ का खाना याद आता है

बादल पे पांव हैं में बानी के रूप में दर्शकों का दिल जीत रही अमनदीप सिद्ध इस समय चंडीगढ़ में शो की शूटिंग कर रही हैं। उनके साथ उनके सह-कलाकार आकाश आहूजा और सूरज थापर भी हैं। अपने परिवारों से दूर होने के कारण कलाकार सेंट पर साझा अनुभवों के जरिए एक-दूसरे से जुड़ रहे हैं। इसके बाद भी अमनदीप के लिए एक चीज है जो उन्हें सबसे ज्यादा याद आती है, वह है उनकी माँ के हाथ का बना खाना। उनकी माँ दिल्ली में रहती हैं। अमनदीप बताती हैं कि कैसे वह स्कूल में अपनी माँ के हाथ के बने पराठों की जगह अपने दोस्तों के सैंडविच खाना करती थीं। वह अपनी माँ के खाने में आराम और प्यार को महसूस नहीं कर पाती थीं। अब हालात बदल गए हैं। घर से दूर काम करते हुए उन्हें पहले से कहीं ज्यादा उन जाने-पहचाने स्वाद की चाहत होती है।



## कलाकारों को जीवन में प्रेरित करती हैं उनकी बेटीयाँ



नेशनल डॉट्स डे पर कई कलाकार अपनी बेटीयों के साथ साक्षात्कार किए गए। अमनदीप के साथ साक्षात्कार के बाद यह कहें, जो उन्हें अपार खुशी, प्रेरणा और व्यक्तिगत विकास का अनुभव कराती हैं। एण्ड्रीवी के मशहूर कलाकार अमित भारद्वाज (मेवा, 'भीमा') दायाँ। सावरगावकर (सुरीला बुआ, 'अटल'), योगेश विपारी (हपू सिंह, 'हपू की उत्कट फ्लट') और शुभांगी अत्रे (अंगूरी भाभी, 'भाभीजी घर पर हैं') बता रहे हैं कि उनकी बेटीयों कैसे उन्हें मार्गदर्शन और प्रेरणा देती हैं। मेवा की भूमिका के लिये मशहूर अमित भारद्वाज ने बताया, 'मेरी कोई बहन नहीं है और उस खास रिश्ते को मैंने हमेशा मिस किया है। 'अटल' में सुरीला बुआ का किरदार निभा रही दीपा सावरगावकर ने कहा, 'मेरी बेटी ही मेरी पूरी दुनिया है। हपू सिंह के नाम से मशहूर योगेश विपारी ने बताया, 'मेरी तीन साल की बेटी मुझे सबसे ज्यादा खुशी देती हैं। अंगूरी भाभी की भूमिका निभा रही शुभांगी अत्रे ने कहा, 'मेरी बेटी मेरी सबसे बड़ी प्रेरणा हैं। वह यूएसए में स्पेस साइंटिस्ट बनने का सपना लेकर आगे बढ़ रही हैं।

## घमंडी मासी का रोल निभाएंगी प्रीति अमीन

शो 'कैसे मुझे तुम मिल गए' ने अपनी दिलचस्प और ड्रैमैटिक कहानी से सबका दिल जीत लिया है। और एक बार फिर यह कहानी एक रोमांचक मोड़ लेने जा रही है जहाँ एक्टर प्रीति अमीन इस शो में भवानी (हेमंगी कवि) की बहन वंदना के रोल में इस शो में आगयीं जो अभी-अभी दुर्घट से लौटी हैं। वो विराट (अर्जुन तनेजा) को पसंद नहीं करती हैं क्योंकि विराट ने उनकी भांजी अमृता (सुति झा) से जबरदस्ती शादी कर ली थी, इसलिए वो विराट को डेट सास बनकर उसकी जिंदगी में उकल-पुकल भचा देंगी। प्रीति ने साल 2006 में जी टीवी के ही 'पॉपुलर शो' 'कमल से' के साथ हिंदी टेलीविजन में अपना डेब्यू किया था। प्रीति ने कहा, मेरा किरदार वंदना उर्फ वैडी बड़ी ड्रैंगे हॉकने वाली महिला है जो दुर्घट से लौटी है। मुझे वास्तव में प्यार है कि यह रोल मेरे लिए ही है क्योंकि मेरे हिसाब से उसकी अपनी विचित्र खूबियाँ हैं। मैंने अभी-अभी शो की शूटिंग शुरू की है, जहाँ पूरी टीम ने दिल से मेरा स्वागत किया।



## पिता हमारी हर न्यूज को लेमिनेट करके रखते थे



शो सारोगमापा में पॉपुलर गुज्जु बर्दार सचिन-जिगर ने अपना रियलिटी टीवी डेब्यू किया है जो म्यूजिकल कम्पोजर-लिविंगस्ट जोड़ी सचैत-परपरा और सिंगर एवं सॉन्ग राइटर गुरु रंधावा के साथ मॅटर्स की भूमिका निभा रहे हैं। नई आवाज, नया अंदाज के इस रोमांचक सीजन को विपुल रॉय हॉस्ट कर रहे हैं। आने वाले मेगा ऑडियन एपिसोड्स में सचिन-जिगर क्वॉटेंट जय की दम्बर परफॉर्मंस पर फिदा हो गए, जिन्होंने 'तड़प तड़प' गाना पेश किया। हालाँकि जो बात इस म्यूजिकल जोड़ी के दिलों को छू गई, वो थी जय के पिता की मौजूदगी जो ऑडियन के दौरान जय से अपने बेटे के साथ खड़े थे। जिगर ने कहा, आज आपके पिता को आपके साथ देखकर मुझे अपने पिता को याद आ गई। जब तक वे हमारे साथ थे, वे मेरे सबसे बड़े सपोर्ट रहे। मेरे लिए तो सबसे बड़ी टॉपिक वो थी जब वे बड़े प्यार से हमारे बारे में छपी हर खबर को लेमिनेट करके रखते थे।

# शाहिद कपूर से लेकर राशि खन्ना तक: IIFA में देंगी परफॉर्मेंस



IIFA की सबसे यादगार रात आ गई है। इंडस्ट्री की बेहतरीन फिल्मों और कलाकारों को सम्मानित करने के लिए मशहूर, इस साल का दृष्टि तीन दिन का ग्रैंड इवेंट होने वाला है, जिसकी शुरुआत 27 सितंबर से होगी। अब धावी के यास आहलद में आयोजित होने वाले इस इवेंट में टॉप सेलिब्रिटी अपने शानदार प्रदर्शन से मंच पर धूम मचाएंगी।

## शाहिद कपूर

क्टर से उम्मीद की जाती है कि वह 'अखियाँ गुलाब' और 'तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया' जैसे अपने हाल ही के हिट गाने पेश

करेंगे। दृष्टि में परफॉर्म करने के बारे में बात करते हुए, कपूर ने कहा, हर बार जब मैं उस आइकॉनिक ग्लोबल स्टेज पर कदम रखता हूँ, तो उसका मैजिक अलग ही अनुभव में आता है।

## राशि खन्ना



सुराइन देने के लिए तैयार है।

## विवेकी कौशल

इस साल, एक्ट्रेस ने अरनमई 4 के अन्वय से इंटरनेट पर धूम मचा दी, जो तमिल फिल्म इंडस्ट्री की साल की पहली हिट बन गई, जिसने खन्ना को यंग पैन इंडिया स्टार के रूप में स्थापित किया। अब, वर्सटाइल एक्ट्रेस अपनी परफॉर्मंस से स्टेज पर आग लगाने के लिए तैयार है, जिसके लिए वह उत्साहित है। एक्ट्रेस अपने शानदार डंस मूव्स से दर्शकों को

फैंस विवेकी द्वारा उनके हिट गानों पर शानदार परफॉर्मंस का बेसवर्गी से इंतजार कर सकते हैं,



जिसमें वायरल गाना तौबा तौबा भी शामिल है, जिसमें एक्टर की डांसिंग स्किल्स खूबसूरती से नजर आती हैं। विवेकी अर्बाई सेमनी की होस्टिंग भी करने नजर आएंगी।

## जान्हवी कपूर

देवरा स्टार एक धमाकेदार परफॉर्मंस के साथ आइकॉनिक दृष्टि स्टेज पर अपना डेब्यू करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। अपनी उत्सुकता व्यक्त करते हुए, जान्हवी ने उल्लेख किया कि वह इंडियन सिनेमा की



दुनिया के सबसे बड़े सेलिब्रेशन में परफॉर्म करने के लिए रोमांचित हैं।

## अनन्या पांडे

हाल ही में अपना वेब सीरीज डेब्यू करने के बाद, अनन्या अपने एनर्जेटिक परफॉर्मंस के साथ दर्शकों को एंटरटेन करने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। वह ग्लोबल ऑडियंस के लिए कुछ खास और यादगार पेश करने का वादा करती हैं, जिससे यह रात यादगार बन जाएगी।

## संग्राम सिंह ने रचा इतिहास



संग्राम सिंह ने एक बार फिर अपने देश को गौरवान्वित किया है, उन्होंने जाँचिक के लिबिसी में गामा इंटरनेशनल फाइटिंग चैंपियनशिप में अपने पहले एमएमए मुकाबले में महत्वपूर्ण जीत हासिल कर ये बता दिया है कि भारत की मिट्टी से बना ये लाल, जब मैदान में खेल के लिए उतरता है तब एक बोध्या बनकर अपने प्रतिद्वंद्वी को चारों खाने चित कर देता है। संग्राम सिंह ने फाकिस्तानी अंतरराष्ट्रीय फाइटर अली रजा निसार को केवल 1 मिनट और 30 सेकंड में सबमिशन के जरिए हराया। यह उल्लेखनीय उपलब्धि उन्हें एमएमए मुकाबला जीतने वाला पहला भारतीय पुरुष पहलवान बनाती है।

## सनी वेची सेयुथे के ऑडियो लॉन्च में हुई शामिल

सनी लियोने ने आगामी फिल्म पेट्ट रीप के गाने वेची सेयुथे के ऑडियो लॉन्च के लिए प्रेस मीट में शिरकत की। चेन्नई में आयोजित इस कार्यक्रम में सनी लियोने प्रसिद्ध कोरियोग्राफर-फिल्म निर्माता प्रभुदेवा के साथ नजर आए। इस महीने की शुरुआत में रिलीज हुआ गाना वेची सेयुथे दर्शकों के बीच धमाल मचा चुका है। गाने की आकर्षक बीट्स और ऊर्जावान कोरियोग्राफी के साथ-साथ सनी लियोने की खूबन उन्मुखिती को उनके प्रशंसकों से अपार प्यार मिल रहा है। इस ट्रैक ने सोशल मीडिया पर धूम मचा दी है।



## वसुधा के इरादे नेक हैं



वसुधा के रोल में अपने डेब्यू को लेकर एक्टर प्रिया टाकूर ने कहा कि "वसुधा के किरदार के प्रति सच्ची रहकर मैं उसकी मासूमियत और विचित्रताओं को अपना पाती हूँ। 'वसुधा मराठी के शो 'पाक' और जी तेलुगु के 'मुद्ध मंदरम' का रूपांतरण है। जी टीवी के साथ तालमेल बिठाने के लिए इसे सोच-समझकर फिर से लिखा गया है। वसुधा की मासूमियत और सार्दानी उसके आकर्षण का एक खास हिस्सा है, लेकिन मैं समझ सकती हूँ कि कुछ लोग उसकी हकतों को नासमझी मान सकते हैं। हालाँकि, उसके इरादे हमेशा नेक होते हैं, और वो सच्चे दिल से अपने आस-पास के लोगों, खास तौर पर चंद्रिका से जुड़ने की कोशिश करती है, क्योंकि वो उनसे प्रेरित है।

## 'जिक्स' का मुंबई में हुआ प्रीमियर



प्रसिद्ध फिल्म मेकर मंशा तोतला की बहुप्रतीक्षित लघु कृति 'जिक्स' का मुंबई में प्रीमियर हुआ, जिसमें बॉलीवुड के कुछ सबसे बड़े नाम शामिल हुए। वेनिस में प्रतिष्ठित 'रिवाइ एआई फिल्म फेस्टिवल' में टॉप सम्मान जीतने के बाद, डब्ल्यूमेंट्री ने भारत में अपनी शानदार शुरुआत की, जिसने इंडस्ट्री और प्रशंसकों का भरपूर ध्यान आकर्षित किया। मंशा तोतला ने वेनिस में प्रतिष्ठित 'रिवाइ एआई फिल्म फेस्टिवल' में अपनी अभूतपूर्व शॉर्ट डब्ल्यूमेंट्री 'जिक्स' के लिए तीसरा स्थान जीतकर अपने करियर में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। रेड कार्पेट इवेंट में बॉलीवुड की कई जानी-मानी हस्तियाँ जैसे अर्जुन बाजवा, अशोक पोंडित, रूपाली सूरि, अभिषेक बाजवा, पुनीत इस्सर और वकार शेख प्रीमियर में शामिल हुए।

## लव इज लव की विशेष सेलिब्रिटी स्क्रीनिंग

छायेक्टर कैपिल कौस्तुभ शर्मा की अभूतपूर्व फिल्म लव इज लव की विशेष सेलिब्रिटी स्क्रीनिंग जिसमें किट्टू गिडवानी और जरीना वहाब सहित प्रभावशाली स्टार कलाकार शामिल हुए। यह फिल्म, जो पहले ही अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रशंसा हासिल कर चुकी है, दुनो वाई ना जाने क्यूँ सीरीज का हिस्सा है - एक त्रयी जिसने 13 अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार जीते हैं। यह लोकप्रिय अंतरराष्ट्रीय LGBTQ+ ओटीटी प्लेटफॉर्म, डेक्कू पर रिलीज होने वाली पहली भारतीय फिल्म भी होगी। लव इज लव में जीतन अमान के बेटे जहान खान और निखिल कामथ द्वारा संगीत दिया है। डेक्कू पर रिलीज होने के साथ, यह फिल्म ग्लोबल ऑडियंस तक पहुंचेगी और LGBTQ+ मुठों की मान्यता और समझ को बढ़ावा देगी।



## सुरीला के बच्चे को बचा पाएंगी पुष्या?



पुष्या इम्पेसिवल शो में जब सुरीला प्रसव पीड़ा होने पर अस्पताल जाती है, तो प्रभास बिजली की आपूर्ति काटने की कोशिश करता है। वह ऐसी जगह फंस जाता है जहाँ चारों ओर दर्पण लगे होते हैं। इससे उसके दर्दनाक बचपन की यादें ताजा हो जाती हैं। पुष्या को प्रभास के बचपन में हुए दुर्व्यवहार के भावनात्मक घावों का पता चलता है और वह उन्हें अपने पक्ष में इस्तेमाल करने का फैसला करती है। उसे यह एहसास दिलाती है कि बच्चे को प्रभास की तरह ही माँ की देखभाल की जरूरत है।



